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mnnepeitek med a központi szeminárium 
100 évés éviordulóját 

a nemzeii Daraszipártot a Semmitőszék előfi a válasz- 
lási dekréltum ellen beadoti óvas ügyeben - Osiroszal, a Bukarcsiból eltavó- 

Ttulescn logja képviselni a 

1011 szevjet-követ Bécsben akar letelepzáni és nem kiván töbse 
hazáterni - A vassárdisták lápjanak erdekes n 

(BUCURESTI) Tegnap ünnepelték a 
fővárosban a „Seminariul Central", a 
központi papnevelőintézet fennállásának 
100-ik évfordulóját. Az ünnepségeken 
megjelent az uralkodó és Mihály nagy- 
vajda is, továbbá Miron Cristea pat. 
riarka és a kormány több tagja és sok 
közéleti előkelőség. Az ünnepségek s0- 
rán a patriarka nagyobb beszédben fej- 
tette ki, hogy milyen rendkivüli fontos- 
sággal birt az intézet a rómán egyház 
történetében és elismerését fejezte ki 
az intézmény müködése iránt. A többi 
szónokok is hasonló értelemben beszél. 
tek. Majd 
Örfelsége beszélt, ismertetve a sze- 
mináriumok kulturális és történeti 
hivatását, azután kijelentette, hogy 
ez az intézmény mindig hivatásának 

: magaslatán állott 
és ennek megfelelő szellemü papokat 
és lelkészeket . adott az országnak. 

ÖOÖstrovsky nem akar többé haza- 
térni 

(BUCURESTI.) A Cuvantul nagy fel- 
tönéstkeltő hiradást közöl. A belgrádi 
Politika cimü lap Bécsből eredő tudósi. 
tása alapján azt a szenzációs hirt közli 
hogy Ostrovsky volt bukaresti szovjet- 
követ, aki tudvalevően nemrégiben 
hagyta el az országot, Bécsbe érkezett 
és ott kijelentette, hogy ott is marad és 
letelepszik, mert nem szándékozik többé 
a szovjet-területre visszatérni. A hir- 
adás még megerősitést igényel. 

Titulescu hazatér 

Ugyancsak a Cuvantul irja, hogy 
Titulescu volt külügyminiszter feb- 
ruár elseje és ötödike között tér 
vissza az országba. Nemzeti pa- 
rasztpárti körökben azt állitják, 
hogy Titulescu fogja képviselni a 

pártot a Semmitőszék előtt a vá- 
lasztási dekrétum ellen beadott 
óvás tárgyalása alkalmával. 

A beadványt tudvalevően február 10- 
én fogja a Semmitőszék tárgyalni. Más- 
részről azonban arra utalnak, hogy Ti. 
tulescu aligha képviselheti itt a pártot 
mert, bár az ilfovi ügyvédi kamarának 
beiratkozott tagja, ott mint olyan ügy- 

véd van nyilvántartva, akinek nincs 

joga ügyfeleket képviselni az igazság- 
ügyi hatóságok előttt.. 

Maniu ujra Erdélybe jön 

A nemzeti parasztpárt másrészről tel- 

jes eréllyel készül a választásokra. 

Mianiu ma vagy holnap a főváros- 
ból Erdélybe utazik 

és Alsó-Fehér, Szilágy és Kolozs me- 

gyéket fogja felkeresni 
propagandája során. 

a választási 

A lberálispárti ellentétek 

A liberális pártot az ó- és uj-liberá- 
lis pártok egységesitése körül fel- 
merült ellentétek elsimaitásának 

kérdése foglalkoztatja 

Radu Saveanu, a putnai liberális tago- 
jat elnöke megbizást kapott, hogy a li- 
»erális tagozatok egységesitése körüli 
sérelmek kiküszöböléséről tárgyaljon és 
devonatkozóan tegyen a központnak 
megfelelő javaslatokat 

Erdélyben a liberális tagozatok egy- 
ségesitése most indult meg. Kolozsváron 

ának vezetőségében megfelelő, 

szovici-terdieire 
megátlapitásai 
ebben a kérdésben Lepadatu volt mi- 
niszter folytat megbeszélések ket a helyi 
tagozat vezetőségével, valamint Gh 
Strat proiesszorral a megszünt Gheorge 
Bratianu-téle párti tagozat kolozsvári 
elnökével, aki az egységesitett liberális. 
párt átszervezendő kolozsvári tagoza- 

váló- 
szinüleg alelnöki helyet kapna. 

cia követ szabadságáról ma visszatért a 
fővárosba. A követet az állomáson a 
követségi személyzet és számos előkelő. 
ség fogadta. 

Mit Ir a vassárda lapja? 
(BUCURESTI. ) A Mindent a hazáért 

párt lapja, a „Buna Vestire" külpoliti- 
kai rovatban cikket irt ilyen cimen: 
Atmegy-e Budapesten a Róma-Berlin 
ut? A cikk a román-német-olasz köze- 
ledés szükségességét hangoztatja és 
ezzel kapcsolatban felveti Magyaror- 

szág kérdését is. Szerinte a Magyaror- 
szágnál katonai szempontból kétszerte, 
gazdaságilag pedig négyszerte többet 
ielentő Románia, ugy Róma, mint Ber- 
lin számára sokkal nagyobb sullyal bir, 
mint Magyarország. A siker itt csak a 
liplomácia okosságától és ügyességétől 
ügg. A cikk ezután hangsulyozza: „Ha 
tiszta és határozott magatartásunk lesz 
és ha Rómát és Berlint az elé a válasz- 
ás elé állitjuk, hogy válasszon a román 
ás magyar barátság között, bizonyos, 
hogy mi leszünk a nyertesek." Majd 
hozzáfüzi, hogy nemrég egy külföldi 
hatalom bukaresti képviselőjével be- 
szélt és az illető ezt mondotta neki: 
Románia sohasem beszélt kategóriku- 
san, mert ha minket választás elé álli- 
tott volna, állitom, hogy lemondtunk 
volna minden flörtről Magyarország- 
gal." 

A Magyar Párt választási helye 
(BUCURESTI) A központi választási 

bizottság döntése értelmében 

a Magyar Párt a törvényhozási 
választásoknál a 9-ik, a községi 
választásoknál pedig a 8-ik helyet 

kapta. 

Az aradi ügyvédi kamara tartózkodó 

(ARAD.) Az itteni ügyvédi kamara 
most foglalkozott az ilfovi kamara isme 
retes határozatával, amellyel az 1918. 
után beiratkozott zsidó ügyvédek mükö 
dési jogát az állampolgárságok felül- 

izsgálatára hivatkozva felfüsvesztette. 
Az aradi ügyvédi kamara ugy ha- 
tározott, hogy mindaddig, amig az 
Ügyvéd-Szövetség határozott uta- 
sitást nem kap, vagy törvénybe 
nem iktatják az idevonatkozó érte- 
sitést, egyetlen tagjának sem füg- 

geszti fel a müködési jogál. 
Az ülésen ugyan történt három felfüg- 
zesztés, de ezeknek a zsidó kérdéssel 
semmiféle kapcsolatuk nincsen. 

A Társadalombiztositó uj vezetősége 
(BUCURESTI.) A társadalombiztositó 

uj központi időközi tanácsát a követke- 
őképpen alakitották meg: Juliu Mu- 
muianu elnök és dr, Petre Topa az or- 
vosok részéről és Osvald Teodoreanu 
jogtanácsos. Az alkalmazottak képvi- 
selői (nagyipar): Virgil Ramniceanu 
mérnök, Matei Dragomirescu és I. Popa 
mérnök. A kereskedelem képviseleté- 
ben Al. Tomescu, az iparosok részéről 
N. Munteanu és C. Rica Dumitrescu. Az 
uj időközi tanács beiktatása a hét folya 
mán meg fog történnii A munkaügyi 
miniszter ugyanakkor megbizta az uj 
vezetőséget, hogy mint a legfőbb ellen- 

kantság, balesetek stb. ügyének elbirá- 
lásánál, egészen a legközelebbi rendes 
közgyülésig, amikor is aztán megalakit- 
ják az intézmény teljesen uj vézető- 
ségét. 

Olcsóbb lesz a cukor a falvak részére 

(BUCURESTI) I. Gigurtu iparügyi 
miniszter tegnap kihallgatáson fogadta 

latot terjesztettek elő a cukor árának 
leszállitására nézve. Elvben elhatároz- 
ták, hogy az egyszerüen finomitott cu- 
kor ára kilógramonként 18 lej lesz, de 
kizárólag csak a falvak lakossága ré- 

Thierry visszaérkezett 

(BUCURESTI.) Adrien Thierry fran- 

ben utasitást is 

őrző-tanács müködjék a nyugdij, rok- 

a cukorgyárak képviselőit, akik javas- 
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szére. Az idevonatkozó végleges intéz- 
cedéseket közelebbi értekezleten fog- 
ák megtenni, amelyet a legközelebbi 
aapokban tartanak meg a kereskedel- 

mi és iparügyi minisztériumban. 

Február elsejével fizetni kezdik a 
hadirokkantak stb, illetményeit 

(BUCURESTI.) Eugen Savu pénzügy- 
miniszter utasitást adott ki, hogy az 
1938. első évnegyedére járó illetménye- 
ket, a hadirokkantak, hadiárvák és a 
hadiözvegyek számára nem mint régebb 
az évnegyed végén, hanem február el- 
sejével kezdődőleg fizessék ki. Egyuttal 
intézkedés történt arra nézve is hogy 
a pénzügyigazgatóságoknak a kifizetés- 
hez szükséges összegek rendelkezésre 

álljanak. 

További intézkedésig tilos a tanügyi 
körök gyülésezése 

(BUCURESTI.) A Porunca Vr emii 
irja: A nemzetnevelesügyi minisztérium 
körrendeletet intézett az országban élő 
összes iskolafelügyelőségekhez, amely 
szerint további intézkedésig felfüggesz- 
tik az összes tanügyi körök által ren- 
dezni kivánt gyüléseket 
Február 28-ig meghosszabbBitott tak 
az adóvallomások beadásának 

határidejét 

(BUCUÜRESTI.) A pénzügyminiszté- 
cium rendelete értelmében 
a közvetlen adóvallomások beadá- 
sára ezévi január 31-ig adott be- 
nyujtási határidőt a kereskedők, 
iparosok és más szakmabeliek szá- 
mára február 28-ig bezárólag meg- 

hesszabbitották. 
A pénzügyminisztérium ilyen értelem- 

adott a pénzügyigazga- 

tóságoknak, 

Eltörlik a falusiak iskolabirságait 

(BUCURESTI.) Amint a Porunca 
Vremii irja, a minisztertanács elhatá- 
ozta, hogy a falusi lakosságra kirótt 
jsszes iskolabirságokat törölni fogja. A 
örlés kiterjedne az összes folyamat- 
ban levő ügyekre, tekintet nélkül arra, 
nogy az eljárás még folyik, vagy a bir- 
ágot kirótták-e, de még azokra az ese- 
ekre is, amikor az iskolai bir ság behaj. 
ására nézve megfelelő lépések is tör- 

éntek. 
AAA 

Isírate Micescu elutazott 

Egyébként genfi jelentés Sszerint 

strate Micescu feleségével együtt el- 

1agyta Genfet és hazatér Romániába. 
3ucsuztatására megjelentek az állomá- 

on a kisantant képviselői, továbbá a 
omán követség vezetői, élükön Cru- 
escu meghatalmazott miniszterrel. 

A 1sidó világkonsresszus 
vezetőségeének közieménye 
(GENF.) A svájci lapok közlik a zsidó 

rilágkongresszus végrehajtó bizottsá- 
ának egy közleményét, amely szerint 
a zsidó peticiók tárgyalását a Népszö- 
retség elhalasztotta és a rendes eljárás 
utjára utalta, ami hosszadalms. Tette 
edig ezt nélkül, hogy a román kor- 
mnánytól biztositékot kapott volna arra 
ronatkozólag, hogy az eljárás folyama 
latt a zsidóellenes intézkedéseit szü- 
netelteti. A közlemény ezt a tényt 
Istrate Micescu román külügyminiszter 

különös sikerének tulajdonitja. 
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Ribbenírop mditványára 
maradt el a pirodalmi gyülés 
céubehivása 
A nemzeti szocializmus uralomra kerülésének 5-1k 

lengyelorszásg lelhkészül Horin 
Öszáz embert ölte 

Barcelenában a Franto-léle repülők ledutóbbi 
fálmadásai - A Nepszövetség huz dozil n seglitésétől 

évlordulója - 
mánuzó logadtatására 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetkőözi 
sajtót az a hatalmas demonstrativ ün- 

nepségsorozat foglalkoztatja, amely teg- 

nap, a nemzeti szocialista irányzat 

aralomra jutásának ötödik évfordulója 

napján a Harmadik Birodalom egész 
területén lezajlott. 

A nemzeti szocializmus uralomra 
kerülésének évfordulóját Berlin 
demonstrációs jelleggel ünnepelte 
meg, - irja a Daily Telegraph 
and Morning Post. - Kifele akarta 
megmutatni, hogy az államok éle- 
tében az egységes akaratnak és 
irányvezetésnek valóban rendkivül 
nagy jelentősége van. Az évforduló 
napján még az elfogult szemlélő- 
nek is be kell vallania, hogy kevés 
állam mutathat fel öt év alatt olyan 
hatalmas ivelésü fejlődést és előre- 
haladást, mint a Harmadik Biroda- 
loni és még annak a vitatása sem 
lenne helyén való, hogy ez a nagy 
metamorfozis vajjon tényleg Hitler 
befolyásának vagy a külső körül- 
ményeknek eredménye-e? Hitler 
munkásságát a tények igazolják és 
a sok politikai balsiker után a kül- 
föld bámulattal kell adózzék a 

berlini jelennek. 
Igen részletesen irnak az évfordulóról 
az olasz lapok, amelyek mindegyike 
közli Hitler arcképét. 

Itália népe boldog örönmel várja 
a német nemzeti megujhodás ve- 
zérét - irja a Giornale díitalia 
-ésbe fogja igazolni, hogy meny- 

nyire szivébe zárta. 
A Tabuna szerint 
egész Európa hálás lehet Hitlernek, 
aki megmentette ezt a világrészt a 
kommunizmustól. Ha ő nincs és a 
kommunizmus, a kétségbeesett em- 
berek hitvallása, Németországban 
is kitör, akkor már nem lett volna 

megállás. 
A Lavoro Fasista igy ir: 
A latin és a germán élni akarás 
teremtette meg a Berlin-római 
tengelyt, mely jelképe a fasizmus 
felé haladó századnak. Ez a feltar- 
tózhatatlan jobbra haladás már rá- 
nyemnata bélyegét a jelenre, de a 
közel jövőre is és amilyen hatal- 
masak eddigi eredményei, oly bi- 
zonyos, hogy nincs erő, amely 

feltartóztathassa utjában. 
A francia sajtót főleg az a kérdés fog- 
lalkoztatja, hogy miért nem engedte 
meg Hitler kancellár a Reichstag össze- 
hivását és főleg miért nem mondotta 
el nagy érdeklődéssel várt beszédét. Az 
Echo de Paris tudni véli, hogy mindez 
Ribbentrop inditványára történt. Berlin 
londoni követe ugyanis 

tekintettel Charaberlainm öthatalmi 
értekezleti tervére, nem tartotta 
helyénvalónak a beszéd elmondását, 
amelyben a Führer kitért volna a 
gyarmatkérdésre is, ami pedig 
nagyban befolyásolta volna London 
kétségkivül békés közeledési szán- 

dékait. 

A Temps szerint 

a gyarmatprobléma felemlitését 
maga Epp tábornok, Bajorország 
kormányzója is határozottan elle- 

nezte. Tekintettel azonban arra, 
hogy a Führer beszédéből ezt a 
részt nem hagyhatta volna ki, igy 
inkább lemondottak a Reichstag 

összehivásáról: 
Az ünnepségek egyébként 
ton este elkezdődtek azzal, 
rosok házait fellopogózták és kidiszi- 
tették. Vasárnap délelőtt 8 órakor a 
nemzeti szocialista osztagok zenekarai 
járták be mindenütt a városokat. Ki. 
lenckor Göbbels ár. mondotta el beszé- 

nár szomba- 
nogy a vá. 

pénzügyi és valuta kérdésekben. A hi- 
reknek semmiféle alapjuk nincsen. 

iadinovics miniszterelnök február 

visszajöhet kiszáll Szófiában, hogy vi. 

„leestét! - 
szs 

dét a német ifjusághoz, méltatva 
1933. január 30-ika történelmi elen 

tömeg gyült össze a kancellári palota 
előtt, mely szavaló kórusokban hivta 
Hitlert az erkélyre. Amikor ezután meg- 

zölte. Tizenegy órakor diszfelvonulás 
volt. Este 8 órakor óriási méretü fák- 
lyásmenet vonult el a kancellár elett 
Közben délben kiosztásra kerültek 
német birodalmi művészeti és tudomá 
nyi nagydijak, melyek egyikét dr. Filch- 
ner, a hirneves Ázsia-kutató kapta meg. 
A dijakat Hitler kancellár adta át rő. 
vid beszéd kiséretében a nyerteseknek. 

Chautemps nem kér pénzügyi telj- 
hatalmat 

(PARIS.) A miniszterelnökség hiva- 
talosan megcáfolja a reggeli lapoknak 
azt a hirét, mintha Chautemps minisz- 
erelnök teljatalommal akarna kormá- 
nyozni. Egyes szélsőséges lapok ugyan- 
is azt irták, hogy Chautemps a tör- 
vényhozástól teljes felhatalmazást kért 

Sztojadinovics Ankarába és Szófiába 
utazik 
(BELGRÁD) (Reuter.) Az Avala hir- 

szolgálati iroda jelentése szerint 8ztos 

14-én Ankarába utazik, ahol részt vesz 

a Balkán szövetségi találkozón. Onnan 

szonozza Kioszeivanofi bulgár minisz- 

i multévi vizitjét: 

SELEGT MOZGO 

A lehérv légió 
grandiózus rendezésü film, eredeti 
felvételekkel Afrika homoktengeré- 
ből, megrenditő tartalommal, fősz.: 
s lACHETH ANTONIO 

(HENDAYE.) (Reuter.) A spanyol 
küzdő felek közötti gyűlölködés a Ti- 
mes tudósitója szerint, elérte tetőfokát. 
Legalább is ennek tudható be az, hogy 
a nemzetiek a nyilt városok megtáma- 
dása miatti bosszujokban 48 óra alatt 
hat borzalmas eréjü légibombardemen- 
tet vezettek le Barcelona városa felett, 
egyáltalában nem kimélve a polgári la. 
kosságot: A veszteség, bár a lakosság 
a támadásokra előksézült, mégis igen 
nagy volt, mert a halottak számát az 
egymásután befutó jelentések több mint 
500-ra becsülik. 

De Llano tábornok szerint Francia- 
ország hadigázakat is szállitott 
Valenciának 

(MALAGA.) (Reuter ) De Llano tábor. 
nok tegnap óriási feltünést keltő rádió- 
előadást tartott, amelyben nyiltan azzal 
vádolta meg a francia kormányzatot, 
hogy a legutóbbi kabinetválság ideje 

alatt, mintegy 2000 m? hadigázat is szál. 

litott Valenciának. A párisi sajtó egy 

része rendkivül hevesen tiltakozik e 

beállitás ellen és diplomáciai lépések 
megtételét sürgeti. 

Teurel körül még mindig folyik a 

küzdelem 

(HENDAVYE.) (Reuter.) A Teur el körül 

majdnem három hete tomboló harc mit 

sem veszitett erejéből, mert a köztár- 

saságiak tegnap ismét megkisérelték 

Mor- 
meg 

tőségét. Berlinben már 10 órakor óriási 

jelent, leirhatatlan lelkesedéssel üdvö- 

Horthy 

ri mint 500 halottja van a 
megismétilődő, Barcelona elleni bombatámadásoknak 

A 
Hü 

Már most megindultak az előké- 
születek Horthy magyar kormányzó 

lengyelországi fogadására 

(KRAKKÓ,) (Reuter.) Horthy magyar 
kormányzó lengyelországi fogadtatása 
igen nagy fénnyel és pompával fog vég- 
bemenni. A várost máris fellobogózták 
és elkészitették azt a 10 méteres nagy- 
ságu magyar cimert, amely alatt Krak. 
kő főpolgármestere üdvözölni fogja a 
magyar államfőt. Intézkedés történt oly 

HÜLÉST ÉS 
EJFAJAS 

irányban, hogy Horthy krakkói tartóz- 
kodása alatt a főbb épületek állandóan 
ki legyenek világitva. A történelmi ne. 
vezetességüű Wavwel kastélyt, ahol a két 
államfő közötti találkozás megtörténik 
megtöltötték magyar-lengyel vonatko- 
zásu történelmi relikviákkal. A lengyel 
sajtó hossza cikkekben foglalkozik 

látogatásának jelentőségével, 
amelyre vonatkozólag azt irja, hogy 

a találkozás a két nemzet között 
fenmálló mélységes rokonszenv és 
együttérzés megnyilvánulása lesz. 

Rendkivül figyelemreméltónak fémjelzi 
a külpolitikailag is nagyjelentőségü uta- 
zást a csehszlovák sajtó is, különös ter 
kintettel arra, hogy Horthyt. Kánya 
külügyminiszter is elkiséri. 

URANIA MOZGŐ 
Még három napig hallható 

Erna Szck 
világhirü bécsi koloratur énekesnő a 

e e. 

izzai virágok 
operettben, ahol Buday Dénes dalait 
énekli. 

nemcsak visszaverték őket, de gazdag 

hadianyagot is Zsákmányoltak. 

Sanghai a halottak és a nyomorul. 

tak városa 

(SANGHAI.) (Reuter.) A Paris Soir 
munkatársa megrenditő cikkekben raj- 
zolja meg a Saghai-i állapotokat. 
Az egykor dusgazdag, virágzó és 
lüktető kikötő - irja - ma elkép- 
zelhetetlenül borzalmas látványt 
nyujt a szemlélőnek. Az uccán 
beesettszemü, éhes koldusok ezrei 
tolonganak és még szerencsések 
azok, akiket szenvedéseiktől már 
megváltott a halál. Ezek száma is 
igen nagy. Az európait ember el 

sem tudja hinni, hogy még ma is 
ezerszámra hever a halott az egyes 

sikátorokban, akiknek eltemetésé- 
vel senki sem törődik. Ha kissé 
melegebbre fordul az idő, soha nem 

tapasztalt járvány fogja felütni a 

fejét. Az idegen negyedek kor- 
mányzóságai és a japán hadveze- 

tőség tehetetlenek e jelenséggel 
szemben, melyed a tulzsufoltság 
idézett elő. Sanghaiban ma legalább 

600.000 emberrel van több, mint 

amennyit élelmezni és elhelyezni 

lehetne. 

Rendkivül minisztertanács foglal- 

kozik a japán-orosz viszonnyal 

(TOKIÓ. ) (Reuter.) A Daily Telegraph 

régi állásaik visszafoglalását. E kisérle- 

tek azonban, salamancai jelentés szerint, 16 

nem ifrtak sikerrel, mert a nemzetiek 

and Morning Post jelentése szerint ma 

délután rendkivüli minisztertanács ül 

össze Konoye herceg elnöklete alatt, 

két nap alatt hatszor] 
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amely az egyre élesebbé 
japán helyzettel foglalkozik. A 
kozásokba bevonják a nagyvezé 
képviselőit is, ami különös jelentősé, 
ad a megbeszéléseknek. Beava 
rök véleménye szerint a rendkivül 
binetülést az utóbbi időben egyre 
södő szovjet-nyomás tette szüksé 
és az a nagyarányu készülődés, ame 
Vladivosztok környékén és a mong 
határon Moszkva ifejt. 

Kina segélykérése rendkivü ken 
helyzetbe hozta a nagyhata m 

(GENF.) (Reuter.) Kina, mint tudva- 
levő, szorongatott helyzetére való te- 
kintettel azzal a kéréssel fordult Anglia, 
Franciaország és az U. S. A. kormá- 
nyaihoz, hogy neki a hadviselés további 
folytatására megfelelő anyagi erőket 
bocsássanak rendelkezésére. Ez a kére- 

lem az emlitett államok kormányait 
rendkivül kényes helyzetbe hozta, mert 

amennyiben ennek eleget tesznek, ugy 
Japán joggal állithatja, hogy megszeg- 
ték a semlegességet, amelyre London, 
Páris és Washington állandóan hivat- 
koznak. Viszont az is kétségtelen, hogy 
anyagi támogatás nélkül a Kuomintang 
az ellenállást folytatni nem tudja. Ezt 
igazolja a középkinai kormány meuny 
miniszterének, Wans Csng elnekayt 
latkozata is. 

Kina - mondotta a pénzügy 1 
niszter - csak akkor hagyja abba 
az ellenállást, ha a japánok eltá- 
voznak a Mennyei Birodalom terü- 

letéről. Ezt azonban csakis külföl 

tőke segitségével tudja elérni, me 

japán zárlat következtében 0a 

daságilag a tönk szélén áll 

Ugyancsak Genfből közlik, hogy Eden, 
Delbos, Litvinov és Wellington Kob 

között tegnap ujabb megbeszélés volt és 
a diplomaták a segélynyujtás 
módozati lehetőségeiről tárgyaltak, 
lyet anélkül nyujthatnának, hogy a 
semlegességet megsértenék. A jotn nál 
de Genéve szerint a segélyadás meg 
történhetik mindaddig, amig Japán 
vatalosan meg nem üzeni a hábor 
nincs kétség az iránt, hogy erre azonnal 
sor kerül, mihelyt egy kölcsöntárgyalás 
megindulna. Ez pedig még csak jobban 
elmérgesitené a helyzetet. 

Kina nem fogadja el a Népszövetség 

ajánlatát 

(GENF.) Valószinü, hogy a kinai kor- 
mány elutasitja a Népszövetség által 
ajánlott megoldási tervezetet a jaápán- 
kinai viszály kérdésében. Ha ez történ- 
nék, ugy a tanács elejt minden megol- 
dási más tervet is. Litvinov egyébként 
Kina megsegitését ajánlotta, de e terv- 
hez sem sikerült Franciaország és An- 
glia hozzájárulását megszereznie. 
Ami a 28-as reformbizottág müködé- 

sét illeti, az általános irányelvek letár- 
gyalása után valószinüleg egyidejüleg 
szüneteltetni fogja munkáját. j 

Uj kormánytanáss 

(TOKIÓ) Pekingi hiradás szerinl, 
Kelet-Hopei tartomány eddigi kormá- 
Byát felfüggesztették és helyébe a pe- 
kingi uj kinai kormány által kijelölt 
japánbarát kormányzati vezetőség ké- 
rül 
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Jóbot szenvedésekkel, Jézust alsóbb- 
rendü értékekkel kisértette meg a Sá- 
tán. A világ gazdasága és a hatalom 
birtoka, ha nem az igaz Istent, hanem 
a Sátánt szolgálja a hatalmas: nem 
egyéb, mint alsóbbrendü érték csupán. 
Sokan haragusznak a kisértőre, pedig 
nélküle nincsen haladás és fejlődés a 
világ és az ember életében. Nemcsak 
az egyes embernek, hanem a népeknek 
és nemzeteknek is az életében. Egyesek 

is és népek is eljutnak oda, hogy el kell 
válnia, vajjon mehetnek-e tovább elő- 

haladásukban, vagy pedig meg kell áll- 

niok, esetleg vissza kell esniök. Ilyen- 
kor mindig jelentkezik a kisértés és 
aki nem tud szolid és szilárd lenni az 
önuralomban, hanem elkapatja magát, 
ez elkapatás által már elveszitette to- 

vábbi haladhatását. Jóbnak minden ked 

ves értéke ment veszendőbe, csak beteg, 

gyötrődő teste maradt meg és próbáját 

nemes lélekkel türte és reményét soha 

teljesen el nem veszitette. Istenét a Sá- 

tánért meg nem tagadta. Kiállotta a 

próbát és az egész emberiség közkin- 
csévé vált helyes viselkedése révén. 
Jézus a golgotai uton, hiszen ez volt 
egész élete, semmi alsóbbrendüségért 
oda nem adta lelke ideálizmusát. Ha 
megalkudosüt volna a Sátánnal, még a 
hire is elveszett volna és nem lett volna 
ötszázmillió embernek legdrágább és 
legmagasztosabb példaképe. Ugyanez 
történt a maga módján Gaotamával is, 
akit mi Buddha néven ismerünk. Az 
egész emberiség életének egyik tova- 
vivője a jókor jelentkező kisértés. Ez 
vagy elősegiti a haladásra képeseket, 
vagy visszaveti azokat, akik még nem 
éréttek arra, hogy tovább haladhassa 
nak. 
Ma, amikor a világ népei, fajai, nem- 
zetei küzdenek önmagukban és sokszor 
egymás mellett és egymás ellen: mi, 
romániai maauarok is vessünk számot 
helyzetünkkel és emberi hivatásunkkal. 
Keill éreznünk önmagunkban örök-érté- 
keinket, amelyeknek megvalósitására 
szült az élet, teremtett az Isten. Sem 
végképen elcsüggednünk, sem botoran 
elbizakodnunk nem szabad. A kisértő 
állandóan éberen van és élesiti fegyve- 
rét, amelynek hatalma alati pusztulás 
vár reánk: de ha megálljuk helyünket 
és a világ fejlődő szellemének, Iste- 
nünknek, ÁAtyánknak állunk szolgála- 
tába, akkor tovább fogunk jutni az élet 
próbái között, küzdelemmel és kitar- 
tással és nem halál, hanem élet lesz a 
mi osztályrészünk. ; 
Olyan nehéz ezen a világon a sze- 

gény emberek és népek helyzete. Nehéz, 
mert nélkülözéssel és szenvedéssel van 
tele. Nehéznek mondható általában a 
kisebbségi élet és sors is, mert küzde- 
lemmel és lemondással, sőt határtalan 
áldozatokkal jár. Azonban a népi és 
nemzeti hivatásért való küzdelem és 
áldozat megnemesiti a küzdőket lelki- 
leg és megedzi testileg. Tudniillik azo- 
vvvvvvvvvvvyvÍVVV? 

Amikor a sportoló nevet... A ping-pon- 

gozó, akinek ellenfele megkisérli el- 

nyesni a labdát. 

1 

„soese 

(BUCURESTI.) Nagy merészséggel és 
rakmerőséggel megkisérelt szélhámos- 
ágot leplezett le a fővárosi rendőrség. 
irigore Storba volt egyetemi hallgató, 
iki a csernovici egyetem joghallgatója 
olt, de az egyetemről különböző sza- 
»álytalanságok miatt kizárták, megje- 
ent a Banca Anglo-Cehoslovaca pénz- 
ntézet igazgatójánál és átadva Cuza 
professzor, jelenlegi államminiszter - 
ullitólagos - sajátkezü aláirásával el- 
átott ajánlólevelét és arra kérte a 
bankigazgatót, hogy teljesitse a Cuza 
orofesszor levelében foglalt kérést. A 
orofesszor levelében azt irta a bank- 
igazgatónak, hogy Grigore Stirba rend- 
kivül tehetséges. szorgalmas főiskolai 
hallgató, akit eddigi kitünő előmenetele 
tutalmazásául az egyetemi tanács Ber- 
"inbe küld ki, hogy a német főváros 
egyetemén folytassa tanulmányait és 
ökéletesitse tudását. A joghallgató 
azonban rendkivül szegény és ezért 
Cuza professzor arra kéri a bankigaz- 

a közlekedési 

(PÁRIS.) Divatba jöttek ismét a szen- 
vedélydrámák. 

Az Aix-en-Provence-ci esküdtszék 
egy héten belül már a második gyil 
kossági ügyet tárgyalja, amelyben 
revolver intézte el a megcsalt har- 

madik problémáját. 

Mind a két drámában az áldozat, aki 
evolverrel szerzett, magának elégtételt 
a férj volt. Az elsőben csak a felesé; 
halála után nyult az önbiráskodás eszké 
zéhez a férj, az utóbbiban azonban a 
háromszög drámai szabályainak pontos 
betartásával zajlott le a nagy elégtétel 
jelenete, amelynek szinhelye és rende. 
zése viszont becsületére válhatott volna 
dus fantáziáju hollywoodi filmrendező. 
nek is 
Ez a dráma a nyilt uccán zajlott le 

Marseilleben, 
fényes nappal, két autóban egy ut- 
kereszteződésnél, mialatt a közleke- 
dési rendőr lámpája pirosat mu- 

tatott. 
az első autóban ült a csábitó és az asz- 
szony, a másodikban a férj, aki min- 
dent látott az első autó soffőrtükréből.. 

Gépkocsi hajsza 

A szenvedélydráma szereplői könnyen 
lobbanékony délvidéki emberek, akik- 
nél nem rendkivüli dolog a véres erő- 
szak, ha vagyonról, vagy asszonyról 
volt szó. Különösen az áldozat, egy Cel. 
lato nevü olasz bártulajdonos volt régi 
ismerőse a bünügyi hatóságoknak. Ve- 
szedelmes alvilági gangster távozott ve- 
le az élők sorából a megcsalt férj revol- 
vergolyója nyomán. Tizenkét izben ál- 
lott az áldozat sulyos büncselekmények. 
kel vádoltan már esküdtszék előtt. Ti- 
zenkét pöréből négy gyilkosság vagy me 
rénylet volt, egyik áldozata meghalt, 
kettő sulyosan megsebesült... Félelme. 

cat a küzdőket, akik igazságokért mun- 
kálkodnak és igy növelik az egész em- 
beriség életének értékeit. Azok a küz- 
lők pedig, akik önzően magukat tömik 
a mások javaiból és hütelenül elvonják 
1 nélkülözőktől, a köztől a köznek ja- 
pait, csak ideig-óráig érnek sikereket 
6s aztán elbuknak, mert az igaz élet 
örvénye ad alkalmat a parazitáknak, 
le nem azokat szolgálja végeredmény- 
ben. . 
Szegény testvéreim, ne csüggedjetek 

2l tehát végképen, ha mostoha is szá- 
motokra az élet, az élet megpróbálja és 
megedzi az igaz küzdőket. Azon test- 
vérek pedig, akiket a világi jólét tesz 
próbára, ne feledjék, hogy az élet tisz- 

Icuza államminiszter 
hamisitott [evelévelszélhámoskodott 
céU volt joghalláató 

gatót, hogy utaljon ki részére 6000 lej 
segélyt, hogy ruhát csináltathasson és 
az utlevél megszerzésével felmerülő 
költségeit fedezhesse. A bankigazgató a 
levél elolvasása után azonnal megálla- 
pitotta, hogy Cuza egyetemi tanár és 
niniszter aláirása hamisitott. De hogy 
mégis minden kételyét eloszlassa, tele- 
fonon felhivta Cuza minisztert, aki ter- 
mészetesen semmit sem tudott állitóla- 
gos pártfogoltjának hamisitott leveléről 
ás maga kérte az Angol-Csehszlovák 
Bank igazgatóját, hogy a szélhámos- 
kodó diákot juttassa a rendőrség kezére. 
A rendőrség őrizetbe is vette Grigore 
Stribat, aki a kihallgatás során beis- 
merte, hogy ugy a levelet, mint Cuza 
professzor aláirását ő hamisitotta. A 
rendőrség most abban az irányban foly- 
tatja a nyomozást, hogy a szélhámos- 
kodó diák hamisitott levelekkel nem 
csalt-e ki pénzt más pénzintézetektől, 
vagy vállalatoktól is. 

d, a 

Jtalálcs szerelmi dráma 
lámpa alatt 

Selesége csábitóját a gépkocsiban lőtfe agyon egu 
muarseillei bártulajdonos 

tes hire volt Cellatonak Marseilleben. 
ahol jól ismerték mulatóját. Vagyonos 
amber volt az erőszakos, pénzéhes Cel- 
0. akinek csak egy gyengéje volt: a 
nők. 
Drámája ugy pergett, 

nyos filmszüzsé: 

beleszeretett honfitársa, Dominite 
Mariucci ébenfeketehaju feleségébe, 

akacér és kikapós Assuntába és ez 
a szerelem okozta végzetét. 

Mariucci a mult év február 17-én au- 
tóján követte Marseille uccáin Cellato 
wutóját, amelynek hátsó ülésén a bár- 
tulajdonos ült az ő feleségével. Cellato 
észrevette a férj autóját és gyors haj- 
tásra biztatta soffőrjét, hogy eltünjön 
az üldöző autója elől. Mariucci azonban 
taxijával a másik autó nyomában ma- 
radt és a soffőrülés tükréből mindent 
látott, ami a hátsó ülésen történt. Fele- 
sége a csábitóhoz simult és forró csóko. 
kat váltott vele. 
A rendőrfőnökség előtt a közlekedési 

rendőr megállitotta a forgalmat. A két 
autó egymás mellett stoppolt le. Mariuc 
i kiugrott az autóból, revolvert rántott 
és fölszakitotta riválisa autójának ab- 
akát. Ekkor már annak kezében is re- 
volvercső villant és mindkét revolver 
eldördült. A halálos ellenségek több lö. 
vést adtak le egymásra, amelyek közül 
sak egy talált: Cellato, a csábitó gangs- 
ter holtan bukott le autója üléséről. 

A könnyelmü asszony 

A törvényszéki elnök jóindulatun fag 
gatja a vádlottat, aki féltékenységéber 
a törvény egy esküdt ellenségét küldte 
a másvilágra. A vádlott hütlen feleségé: 
igyekszik mentegetni. 
- Feleségem kicsit szeszélyes volt 

Néha elhagyott... 

mint szokvá- 

- Bizonyára nem volt boldog magá- 

asága, szentsége, az igazság, lelkiisme- 
et és lelkibéke nagyobb érték a felfu- 
valkodott gőgnél és rossz szándékoknál. 
"Igy szeretnék a lelkébe világitani ki- 
ek-kinek, ahol meg van a lehetőség a 
óra is és a rosszra is Minden szivben 
'gy örökélet szunnuad és ez az örök- 
élet ki is fejlődhetik és meg is csufol- 

gatokban s környezetekben az örökéle- 
tet meg ne sértsétek! 
Ha jön a kisértő, álljatok ellent és 

mihelyt tul vagytok rajta, vár Isten a 
jobb és magasabb élettel a közösség 
igaz érdekében. Ha a világ lelke velünk, 

ki lehetne ellenünk? 
DR. KISS ELEK 

al - jegyezte meg az elnök. - Azt 
nondják, hogy maga ütötte-verte... 
- Ezt nem lehet éppen verésnek ne- 

vezni. Néha-néha megpofoztam, dehát 
ezt mindenki megteszi... - szabadko- 
zott a vádlott. 
Azután igy folytatta felesége jellem- 

zését: 
- Az asszony nem volt nagyon ko- 

moly természetü. Tudtam, hogy hajla- 
mos a könnyelmüségre. 
Amikor meghallottam, hogy Cel- 
lato hirhedt bárjába jár, elkezd- 
tem figyelni, mert tudtam, hogy 
sem Cellato, sem ő nem komoly 
természetüek. És miután revolver 

volt nálam, megtörtént a bajj 
Mély sajnálattal beszél a tragédiáról 

és főképpen arról, hogy revolvert vitt 
magával a leleplező autóutra. Megbáná. 
sát már maga az elnök is megsokalja 
es igazat ad neki, amiért revolvert vitt 
magával: 
- Amikor olyan emberrel van az 

embernek nézeteltérése, mint amilyen 
Cellato volt, nem egészen céltalan vé- 
dőfegyvert tartani készenlétben. 
A bünbánó gyilkos még a hütlen asz- 

szonynak is hajlandó megbocsátani, aki 
az egész tragédiát okozta. 

leusrott a harmadik eme- 
lefről és szörnucihalt csU 
budapcsil tiszívisclőnő 
(BUDAPEST.) Megrenditő öngyilkos 

ság történt tegnap délben 12 órakor az 
Oti Fiumei uti székházában. 
A harmadik emeletről leugrott az 
OTI egyik tisztviselőnője, Dallos 

Ferencné. 

Összetört tagokkal terült el a Fiumei 
uton. Pillanatok alatt hatalmas tömeg 
verődött össze, kihivták a mentőket. 

Az orvos azonnal megállapitotta, 
hogy Dallosné meghalt. 

Felvitték az OTI kórházi osztályára. 
A VIII. kerületi kapitányság bizott- 

sága csakhamar megállapitotta az ön- 
gyilkosság előzményeit. Dallos Ferenc 
magántisztviselő és 34 éves felesége a 
Tisza Kálmán tér 16. számu házban la- 
kott, földszinti garszonlakásban. Mind a 
ketten dolgoztak, a férfi egy magánvál- 
lalat tisztviseléje, az asszony gépirónő 
az OTI-nál. A sovány, beteges külsejü 
asszony 9 éve görnyedt az OTI-nál az 
irógep fölé, szótlanul ült éveken keresz. 
tül; irta, amit diktáltak neki, senkivel 
sem beszelt, senki sem volt barátja az 
OTI-ban. Azok, akik 9 éve éltek körü- 
lötte és naponta sok órát töltöttek vele, 
semmit sem tudnak életéről, csak lét- 
ták fénylő, kimeredő szemét és elterjedt 
a hire, hogy bazedovos. 
Valószinüleg betegsége miatt lett 
ideges a sovány, egyszerüen élő 

asszony. 
Ma reggel jelentkezett az OTI egyik or- 
vosánál, Megvizsgáltatta magát. Az or- 
vos kórházba utalta. Dallosné viszament 
az OTI önkormányzati hivatalába, ahol 
dolgozott. Nem volt a szobában senki. 

Kinyitotta az ablakot, a párkányra 
állott és lelépett. Fekete prémmel 

diszitett kosztüm volt rajta. 

A rendőrség értesitette az öngyilkos- 

ságról férjét. 
"vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvVVV 

Mesggyósgyultan 
sulyos gyomor- 
bajomból 

rettenetes gyomorgörcseimből, hányin- 
ger és felfuvódásomból 2 üveg Gastro D. 
nasználata után. Nyolcvan kilóról 52-re 
"ogytam le, de az első kanál Gastro D. 
után mind jobban és jobban éreztem 
nagam és ma teljesen meggyógyultnak 
mondhatom magamat. Most már 68 kiló 
jagyok és mindent eszem. Szivemből 

athatik. Vigyázzatok testvéreim, önma- öszönöm Tisztelettel Andrei Jancules. 
2u, Com. Lipea Bordescu, up. Peris. 
Gastro D. kapható gyógyszertárakban 

As dorgériákban, vagy postán megren- 
delhető 135 lej utánvét mellett Császár 
E. gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 

-0- 



4. OLDAL 

2x2=4, ez 6iztos, 
de még biztosabb, 
hegy Á it 

tegijoebbéan 

Cziuahk-gyár 
lestiéstisztitja 

Reuter jalaenii: 
(BERLIN.) A földmivelésügyi minisz- 

térium jelentése szerint a németországi 
szaj- és köromfájásjárvány csökkenőben 
van. A statisztikai hivatal kimutatásai 
alapján megállapitható, hogy eddig 
8400 állatot vágtak le mindössze beteg- 
seg miatt, ami a hollandiai, franciaor- 
szági és angliai veszteségekkel szemben 
igen csekély. 

(WASHINGTON.,) A lincs ellenes tör- 
vényt minden valészinüség szerint igen 
nagy ellenzéki akció fogja megelőzni. A 
déli államok szenátorai ugyanis hevesen 
ellenzik annak megszavazását. 

(WASHINPTON.) Az Egyesült Álla- 
mok kiviteli többlete elérte 1987-ben a 
216 millió dollárt. 
(BERLIN,) Felsőbb rendeletre felosz- 
lattak az összes katolikus ifjusági szer- 
vezeteket, kongregációkat stb. 

(SIDNEY.) Az ausztráliai dominium 

megalapitásánakk 150 éves évfordulói 
ünnepségei megkezdődtek. 

(LONDON.) Chamberlain miniszter- 
elnök magánkihallgatáson fogadta sir 
Mosleyt, az angol fasisztapárt vezérét. 
(PARIS) A közüzemi alkalmazottak 

10 százalékos munkabéremelést köve- 
telnek és általános sztrájkkal fenyeget- 
nek. 

(STOKHOLM.) A vendéglői és kávé- 
házi alkalmazottak, valamint a munka- 
adók között megegyezés jött létre. 

(BERLIN.) Rosemayer temetése hol- 
nap lesz és erre az alkalomra az összes 
autóüzemekben egyórás munkaszünetet 
rendeltek el. 

(GREENWICH.) A csillagászati meg- 
figyelők jelentése szerint a több rend- 
ellénességet okozó óriási napfolt egyre 

ekszik. 

vASHINGTON.) Lee tábornok halá- 
lának évfordulóját nagy ünnepségek 
között fogják megülni. 
(RIO DE JANEIRO.) A rablók által 

szorongatott Porto Nacional várost a 
kormánycsapatok felszabaditották. 

(PUERTO RICO.) A Deutschland gő- 

zös legénységét és tisztikarát a város 
diszebéden látta vendégül. 

. sesseeseseteene 

- Letartóztatták Lamberg gróőfot. 

Bécsi hiradás szerint Linzben letartóz- 

tatták Lamberg Ottmar grófot, aki an- 

nakidején a stájerországi Heimwehr-cso 
port vezetője volt. Lamberg gróf a ké. 
sőbb feloszlatott Heimwehr-szervezet 

élén 1931-ben sikertelen puccsot kisé- 
relt meg, majd ennek meghiusulása után 
külföldre szökött, mire körözőlevelet 

adtak ki ellene. Nemrégiben azonban 
titokban visszatért felsőausztriai birto- 

kára, Itt aztán felismerték és őrizetbe 

vették. A hatóságok azonban kijelentet. 

ték, hogy letartóztatása nem áll össze- 

függésben a hitlerista üzelmek vádjával 

nemrég őrizetbe vett dr. Tapst Lipót 

ügyével. 

Uj várost létesitenek Olaszország- 

ban. Rómából jelentik: Carbonia né- 

ven uj város létesül Olaszországban, 

amelynek épitkezési munkálatait már 

meg is kezdték, Az uj város felavatása 

október hónap folyamán fog megtör- 

ténni az iglesiasi uj szénkitermelési me- 

dencékben. Ezekből az uj szénbányák- 

ból évente 1 millió 200 ezer tonna sze- 

pet tudnak kibányászni. A városban 20 

ezer munkás letelepedésére lesz alkal- 

mas férőhelyiség, de ezenkivül még to- 

vábbi nagy tömegeket is akarnak itt le- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az enyhére for- 
dult időjárás lehetővé tette, hogy futball 
sapataink megkezdhessék előkészületei- 
ket az előrehozott tavaszi bajnokságra, 
Erdély több városában felébredt téli ál- 
mából a labdarugás s vasárnap már vi- 
dám élettől voltak hangosak a sportpá- 
lyák. Az eredményeket itt adjuk: 

Felébredit téli álmából 

Kolozsvár: Victoria-Echo 10.0 (4:0). Bi- 
ré: Pasca. Gólok: Cociuban 3, Capusan 2, 

(ELUJ-KOLOZSVÁR) n) 1s kere- 

tek között, a sporttársadalom osztatlan 
részvétele mellett felyt le vasárnap dél- 
előtt a Victoria sportegyesület jubiláris 
közgyülése. Curea Patriciu esperes-elnök 
emelkedett szellemű beszéde nyitotta meg 
a nagymultu egyesület ünnepi közgyülését. 

Beszédében visszapillantást vetett az egye- 

sület nemes munkásságára, majd felszóli- 

totta a tagokat, hogy a válsággal küzkö- 

dő klub fentartásához hozzanak meg min- 

den áldozatot. Az elnök szavainak meg is 
valt a kivánt eredménye: szinte percek 
alatt 117.000 lejt adtak össze az egyesület 

szükségleteinek fedezésére. 

Salvan Virgil tőmérnök ismertette ez- 
után az egyesület megalakulásának törté- 

netét és érdemekben gazdag munkásságát, 
majd a következő uj tisztikart választotta 
meg a közgyülés. Elnök: Curea esperes, 

(BUDAPEST) A magyar nemzeti baj- 
nokság első tavaszi fordulója nagy meg- 

epetést hozott. A Középeurópai Kupa- 

győztes Ferencváros kikapott a jó formá- 

ba lendült Uijpesttől és ezzel kockázatossá 

vált a zöld-fehérek bajnoksága. A Hungá- 

Ha csak nagy kinnal győzött a "Törekvés 

felett. Eredmények: 
Ujpest-Ferencváros 4:2 (3:0)! 10.000 né- 

ző előtt folyt le a bajnokság rangadója. 
Az első félidőpen az Üjpest uralta a pá- 

lyát, második félidőben a Ferencváros ke- 

fekedett felül, de a vereséget már nenr 

tudta meggátolni Gólok: Zsengellér (3) és 

Pusztay, illetve: Sárosi dr. (2). Sárosi dr. 

a második félidőben sulyosan megsérült, 

ugyhogy kérházba kellett szállitani. 
Hungária örekvés 4:2 (2:1). Kardos 

(2) Kalmár és Müller veltak a bajnok- 
csapat gólszerzől. 
Nemzeti-ETO 1:1 (1:0). 

Steinbach Péter, a bukaresti Unirea 

Tricolor edzője 40 napos angliai tanulmány 

utja után tegnap visszatért a fővárosba és 

átvette csapatának edzéseit. 

Szilassy Nadinka nyerte a troppaul 

nemzetközi női mükorcsolyázó versenyt 

239.96 ponttal az osztrák König előtt. A 

magyar bajnoknőt győzelme után a kö- 

zönség meleg ünneplésben részesitette. A 

páros műkorcsolyázó Európa bajnokságot - 

amelyet szintén Troppauban futottak le 

Z aá német Herbert-Bayer kettős nyerte, 

2. az osztrák Pausin-testvérek. A magyar 

Szekrényessy-pár negyedik helyen végzett. 

A román Timcsik-Eisenbeisser-kettős nem 

indult. ű 

Olasz bajnokságok. Triestina-Ambrosi- 

ana 2:1, Bologna-Atalanta 2:1, Bari-Ju- 

ventus 0:0, Torino-Milan 0:0, Napoli- 

Roma 2:2, Lazio-Lucehese 30, Geno
va- 

Fiorentina 2:1, Liguria-Livorono 1:1. 

PpoNTozAssaA GYöZzÖTr SCHME- 

LING. Hamburgból jelentik: 25.000 néző 

lőtt tfolyt le a Hanseaten-teremben 

Sehmeling mérkőzése Ben Foord ellen. A 

német ökölvivóbajnok váratlanul 
kemény 

Menfelet talált az angolban, akit 12 mene- 

es küzdelem után csupán pontozással tu- 

dott legyőzni. 

Zuhogó esőben kezdődtek meg a nem- 

zetközi sporthét keretében a bob-világ- 

bajnokság versenyei Garmisch-Parten- 

kirchenben. Első nap a kettős bajnokság 

előfutamait bonyolitották le a következő 

eredményekkel: IL futam: 1. Anglia 2 p 

46.73 rap, 2. Németország, 3. Németország 

II. 

„Feltételeket elfogadtuk, hajlandók va- 

gyunk Középeurópába jönni" - távira- 

1 
tozta Anglia egyik leghiresebb csapata, a 

Wolverhampton Wanderers, a Magyar 

Labdarugó Szövetségnek. 

Cucula. 

0 üiszükort valaszioit a megyedszózados temnallasát 

sSzántay 2, Felecan 2 és Cornea. 
Temesvár: Ripensia-CFR 7:0 (2:0). Gó- 

lek: Dobay 4, Marcu, Kotormány és Lá- 

zár. 
Resica: UDpR-Kinizsi 1:0 (0:0). Góllövő; 

Arad: AMTE II-AMTE I 14:12 (84). 
Gélek;: Gólek: Batrin 6, Pataki é és Pintér 
4. illetve Pernelgy 4, Dvorzsák é, Lég és 

alelnökök: Begoeviciu alezredes, Salvan V. 
tőmérnök, dr. Triiu, Darabant, vezetőségi 
tagok: Gorgan A Radu J., dr, Barzu V., 
Ccciuban lelkész, Cordos A, G. Dragoi, I 
Cojocariu, dr. P. Moldovan, dr. Martian, R. 

Gimon, Felecan L., ellenőrök: C. Chipor, 
1 Sárbu, V. Dobrocan, A választások meg- 

ejtése után a különböző jelentések hang- 

zottak el. Ennek rendjén beszámoltak a 

futballesapat multévi müködéséről is. Az 
első csapat az elmult évben 31 mérkőzési 

játszott, 18-szor győzött, 9-szer vesztett, 
4észer döntetlen velt az eredmény. Gól- 
arány: 90:64. A gólokat Cociuban (19), Fe- 

lecan II. (16), Capusan (l18), Szántay 
(i2), Muntean (11), Cernea 5, Crutiu ő és 
Pop IV. 4 szereztek. 

Curea elnök zárószavaival fejeződött be 
a lelkes hangulatu közgyülés. 

0 1988. február 4: József Attila emlék- 
ünnepély, Pénteken, február 4-én este fél 
8 órai kezdettel, a kolozsvári Vasmunkás 
Otthonban (Catedralei 7. szám, alatt) Jó- 
zsef Attila emlékünnepélyt rendez a helyi 
Magánalkalmazottak Szakszervezete. Az 
emlékünnepélyen lesznek: ünnepi meg- 
nyitó román és magyar nyelven, szavaló 

kórus, szavalatok József Attila költemé- 

nyeiből, József Attila életét és munkássá- 

gát Méliusz József (Temesvár) fogja mél- 

tatni. Beléptidij repülő és egyéb bélye- 

gekkel együtt, személyenként 20 lej A 
Józset Attila emlékünnepély iránt általá- 

nos érdeklődés nyilvánul meg a város ire- 

dalmi és kultur köreiben. 

KEDD, február 1. 

Buenresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 
rek. 18: Hirek Sibiceanu zenekar. 14,10: Hi 
rek. 15: Előadás. 18: Lemezek. 19: Előadás. 
19,15: Operettlemezek. 19,50: Felolvasás. - 
20,05: Beetheven hegedü és zongoraszoná- 
ták. 20,45: Szimiénikus hangverseny. 21,80: 
Felolvasás. 22,30: Hirek. 22,45: Vendéglői 
zene. 
Budapest I. 7,48 Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Fevagt ö 
13,05 Orgona- és zongoraverseny. 13,80: -

 

Ulnest nyertie a magyar rangadói 
Kispest-Budai 3:1 (1:0). 
Budafok-Szürketaxi 2:0 (2:0). 
Phöbus-Szeged 2:0 (8:0). 
Bocskai-Elektromos 6:6 (2:2). 

Komoly fornmaában felvetődött Angliában 
az a gondolat, hogy a mindenkori Közép- 
európai Kupa-győztes mérkőzzék meg az 
Angol Kupa nyéertesével, 

Jorgu Ghica, a hirneves román autóver- 
senyző kijelentette az ujságirók előtt, hogy 

végleg visszavonul a versenyzéstől. 
Franciaország-Belgium 5:3 (2:1). A két 

ország futballválogatottja Párisban mérkő- 
zött egymással. A franciáknak nagyon 
meg kellett harcolniok a győzelemért. 
Ma: alkérületi ülés. A kolozsvári labda- 

rugó alkerület ma, hétfőn este 8 órakor 
ülést tart, amelyre ezuton hivja meg ösz- 
szes tagjait, valamint az egyesületi veze- 
tőket a vezetőség. 

Románia gyorskorcsolyázó bajnokságai a 
Gyilkos tón. Férfiak: Bindea (U.) 7, Tum- 
scenko (Dr. Vodá.) 8., Balázs (K. K. E. 15. 

Hanko (K. K. E.) 23, Ludu (U.) 24, Je- 
ney (M. S. E.) 30 helyezési szám. - Höl- 
gyek: Pop Ronica Brassói K. E. 5., Dr. 

Papné (Jahn Cer. 11., Gimberné (Jahn Cer.) 

17., Walter (Rr. K. E.) 17 helyezési szám. - 

Páros: Timcik-Eisembeisser (Buc,) 5., Mol- 

dovan-Hencher (Buk.) 13.5, Zapartean- 
Horosz (K. K. E.) 14.5 helyezési szám, Ren- 
desné-Madarassy (K. K. E.), Zajocsewszki 
házaspár (Jahn Cer.) i 

- Meguyilt Bay Girolanio olasz vivő- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alatt 

Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó- 

és tornaiskolája. Külön gyermekcsoport 

vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 

kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedd 

csütörtök és szombati napokon délután 4- 
9 óráig. 

A vasárnapi forduló után igy áll bajnok- Cigányzene. 24,30: Hanglemezek. 1,05. 

Hirek. 14,30: Cigányzene. 15,40: Hirek. 
17,10: Arányi Mária előadása. 17,45: Hirek. 
18: Előadás. 18,30: Tánczene. 19,25: A Ma- 
gyar Szövetség nemzetközi versenyének 
közvetitése a Mtárából. (Viaszfelvétel.) 20: 
Szaloenzene, felolvasás. 21: Enek zongoraki- 
sérettel, 21,30: A bolygó hollandi, előadás 
az Operaházból II. és III. felvonás. 22,40: 
Hirek, 28,30 Németnyelvü előadás 28,50: 

ság: rek, 
1. Hungária 14 11 3 - 57:16 25 Budapest II. 19: Mezőgazdasági félóra. 

2. Ferencváros l4 12 1 1 b7:26 25 19,80: Szalonzene. 19,55: Francia nyelvok- 

3. Ujpest 14 10 2 2 52:21 22 tatás. 20,30: A bolygó hollandi L felvonása. 

4. Kispest la 9 1 4 42.32 19 Bécs. 11,50: Zongoraverseny 18: Köny- 
5, Phöbus 14 8 2 43328 18 nyü zene. 20,40: Dalok, férfi és női kar. - 
6. Elektromos 14 7 3 4 35.a7 17 21,40 Ballada. 23.20 Tánczene. 
7. Nemzeti 14 4 6 4 32.38 14 Berlin. 7,30 Könnyü zene. 11: Balalajka 

8. Szürketaxi j4 4 4 6 34:86 12 Zene. 21; Szerenádok, keringők 
8. Budaiok 12 5 2 7 23a2 12, varsé. 1715 Rádtózenekar. 20,30: Férfi- 

10. Szeged 14 4 2 8 23:32 10 kar. 21:Tánczene. 22: Szimfónikus zene, 

11. Bocskai 14 3 2 922.87 9 ánczene, tánclemezek 
12. Törekvés 14 5 110 24.5i 7 eeeseeeeeeo0 ee0- 
i8. Budai i4 1 21i l837 4 : 
14. ETŐ 14 1 112 15:59 - „Szánják meg az unokáimat. 

Reszketős öregasszony jött ma be szer- 
kesztőségünkbe. Két kezét összekulcsol- 
va könyörgött, legyünk segitségére. 
„Nem engem, hanem a három kis uno- 
kámat szánják meg, akiknek nines raj- 
tam, öreg nagyanyjukon kivül senki- 
jük." A továbbiakban elmondta Deutseh 
Mária Fanului tér 4. szám alatti lakos, 
hogy leánya és annak férje elhaltak s 
a három kis árva az ő gondozása alá 
került. Eddig nagy nehézségekkel és fá- 
radságos munkával tartotta is őket, de 
most ő beteg, igy a kis család a legsu- 
lyosabb nehézségek közé került. Könyö 
rögve fordul tehát a megértő és ada- 
kozólelkü olvasóinkhoz, ogy bármily 
csekély adománnyal segitsenek rajta. 
Adományokat kiadóhivatalunk is szi- 
vesen továbbit, 

- Letartóztatták a külügyi népbiztos- 
ság egyik vezető tisztvise jét. Moszk- 
vából jelentik: Jól értesült körökből 
származó hirek szerint a külügyi népbiz 
tosság II. osztályának főnökét, Antono- 
vot letartóztatták a GPU rendeletére. 
Antanovot kémkedéssel és a szovjet ér. 
dekei ellen végzett aknamunkával vá- 
dolják. A letartóztatás annál nagyobb 
feltünést keltett, mert Antonov őrizetbe 

vétele a Genfben tartózkodó Litvinov 
külügyi népbiztos távollétében történt. 

- A bagdadi arabok tiltakozása, Bag- 
dadból jelentik: A Palesztina védelmére 

alakult párt által rendezett nagygyülé- 

sen Bagdadban élesen tiltakoztak az ara 

bok sorozatos palesztinai halálraitélése 

ellen. A nagygyülés végül is tiltakozó 

táviratot küldött az angol kormánynak 
ebben az ügyben, 
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London, az üves. 
yváros 

A Mars éroup" látomásal 

(MANCHESTER.) Monsieur Jeanne- 
ret, a világhires francia épitész, „az uj 
modern architectura atyja" szerint a 
mai London egy óriási kiterjedésü nagy 
falu, „gigantie village" benyomását ad. 
ja. Uccái és a házak, a központtól elte- 
kintve, még ma is a régi, hagyományos, 
angol módra épülnek: kertekkel és hé- 

zagosan. Innen magyarázható meg Lon- 
don gyér lakossága. Egy hektárra mind- 
össze 300 ember esik Most egy egészen 
fiatal egyesület, a mult év decemberé- 
ben létrejött „Mars group", mely a leg- 
kiválópb londoni épitészmérnököket 
számlálja tagjai közé, 

kormányi megbizás alapján azon 
fáradozik, hogy felépitse a jövő 

Londonát. 

A mozgalom lelkesitőjének, Jeanne- 
retnek véleménye szerint 

az angol főváros lakossági sürüsé- 
gét hektáronként 1-5000 lélekre 

lehet felemelni. Ez annál is sür ő- 

sebb, mivel a város évenként hi- 

hetetllen gyorsasággal növekszik, 

ami pedig jelentős következmé- 
nyekkel jár együtt. 

Elsősorban is légi támadások ellen, rö- 

vid idő alatt, teljesen védhetetlenné fog 

Jeanneret világhirnevét akkor szerez- 

te, amikor különösen két város ujjáépité 
sénél módszeres helyességének kétség- 

telen bizonyitékát adta. Ezek a városok: 

Páris és Barcelona. Londonba azzal a 

céllal ment, hagy eszméket adjon a 

„Mars group" tagjainak e világváros 
ujjáépitésépen, Látomásai szerint 
London a világ legmodernebb vá- 

rosa lesz. 

A jövő Londona 

A mai London ellen egyik legnagyobb 

panasz az, hogy forgalma sokszor legyőz 

hetetlen. 

A jövő Londonában az uccák mai 

forglama teljesen eltünne. A háza- 

kat, ellentétben a magasbatörő, 
amerikai felhőkarcolókkal, csak öt- 

hat emeletre évtsnék. főleg üveg- 
ől. 

Ilyenformán a mai modern épitészettel 

szemben a lakosok a következő előnyök 

höz jutnának A keskeny és tömör fel- 

hőkarcolók helyett, széles és kényelme. 
sen berendezhető, mindenféle célra fel- 

használható házak jönnek létre. 

A házakat 15 láb magas eszlopokra 
ogják épiteni 

s igy az emeletekben emelkedő épületek 
alatt, a földszinti szobák helyett, „ház- 

alatti utak" lesznek a forgalom számá- 

ra. Az összes áruházak és üzletek igy 

emeletre fognak kerülni. E modern, 
üveg épületek teteje a legkeményebb 
anyagból fog elkészülni. A lapos tetőn 

virágházak és kertek fognak a lakók ren 

delkezésére állani. 
A tetőn kivül a legfelső emeleti ré- 
szek megépitésére fogják a legtöbb 
gondot forditani a jövő épitészei, 
mert légi- és gáztámadások ellen a 

lakosság itt fog menedéket keresni. 

A mérgesgázak közös tulajdonsága az, 
hogy csak a föld felszine felett terjed. 
Ezért 

London lakossága nem a pincékben, 
hanem a házak tetején fog menedé- 

ket találni. 

egy jövőben előforduló háboru esetén... 

(N. Z.) 

- Taxi-cselédek. Bécsből jelentik: A 

tartási alkalmazottak klubja bevezette 

az óradijas háztartási szolgálatot. A 

klub a lapok utján értesitette a háziasz- 

szonyokat, hogy az állásnéküli háztartá- 

si alkalmazottak óradijas kisegitő mun- 

ka végzését is vállalják és telefonhi- 

vásra a legrövidebb időn belül jelent- 

keznek a megadott cimen. Ezért 
az ex- 

pressz-szolgálatért a háztartási 
alkal- 

mazottak nenezebb munka esetén órán- 

ként 75 garast kérnek, könnyebb mun- 

kára 50 garasért vállalkoznak. 

felülvizsgálásáról szóló rendelettörvény 
számos érdekes és még eldöntésre váró 
kérdést vett fel, nemcsak a romániai zsi 
dóság, hanem a törvény végrehajtását 
eszközlő hivatalos szervek részére is. A 
vonatkozó rendelettörvény megszövege. 
zése ugyanis hézagos, hiányos és nem 
tisztázza minden kétséget kizáróan azt 
a kérdést: 
Ki tekinthető tlajdonképpen zsi- 

dónak? 

A rendelettörvény nem tisztázza azt a 
fontos kérdést, hogy 

a fajiság, vagy a vallás állapitja-e 
meg valakinek a zsidó jellegét? 

A kérdéssel behatóan foglalkozik a Cu- 
vantul legujabb száma is és cikkében 
felveti azt a kérdést: A fajiság, vagy a 
vallás alapján fogják-e az állampolgár. 
ságok felülvizsgálatával kapcsolatosan 
az illetékes hatósági szervek, biróságok 
a romániai zsidók állampolgársági hely- 

zetét tisztázni? 
A lap szerint azonban az országok- 

ban ,amelyek nyiltan az antiszemitiz- 
mus politikáját vallják és gyakorlati- 

„loestét! 

A fajiság vagy a vallás alapján 
állapitják-e meg a : 
állampolgárok zsidó voltát? 

Az állampolgársági felülvizsgálatról szóló törvény 
sok megoldatlan kérdést vet fel 

(BUCURESTI) Az állampolgárságok! 

Ha pedig a vallás alapján állapitják meg, 

lag megvalósitani igyekeznek, a fajiság, 

nem pedig a vallás alapján minősitették 

zsidóknak az érdekelt állampolgárokat. 

Zsidóknak minősitették még azokat a 

keresztényeket is, akik zsidóvallásuk el- 

hagvásával lettek keresztényekké, sőt 

még azokat is, akiknek már szüleik, 

vagy nagyszüleik elhagyták zsidó hitü. 

ket. A Cuvantul most arra a kérdésre 

kér feleletet: 
mi lesz azoknak a romániai állam- 
polgároknak a helyzete az állampel- 
gárság felülvizsgálásával kapcso- 

latosan, akik már régebben elhagy- 

ták zsidó vallásukat és keveszté- 

nyekké lettek? 

Kötelesek-e ezek is az állampolgársági 

felülvizsgálat ellenőrzésén átesni? 

ZA kérdés annál bonyolultabb, mert 

a régi királyságban, de főleg Bukarest- 

melyik az az időpont, amely döntő le- 

ben 

Békeffy István és 
nagysikerü vigjátéka ma este és holnap 

Erdélyi Mihálynak minden operettje 

óriási siker szokott lenni s minden ope- 

rettje jubilál, igy legutóbbi, remek da- 

rabja, a Sárgapitykés közlegény is 

aránylag rövid idő alatt immár a 25-ik 

előadását érte meg. Szerdán este lesz 

ez a jubileumi előadás, amelyet a szin- 

Halász Imre és Losonczi Dezső leg- 

ujabb zenés vigjátéka, az Egyetlen éj- 

szakára, amelynek várva várt bemu- 

tatója csütörtökön este lesz nálunk. A 

minden tekintetben elsőrangu darab 

ma a leghangosabb pesti siker s már 

tuljutott a századik előadáson is. A két 

kitünő szerző, akik annyi nagysikerü 

alkotással tették nevüket hiressé, ezzel 

az operettjükkel önmagukat multák 
felül. Az a hangos siker, amely ezt a 

darabot a századik előadásán is tul- 

juttatta, természelesen egy csapásra 
világhirüvé tette azt. Még ma is soro- 

zatos előadásokban kerül szinre az 

Egyetlen éjszakára s igy szinházunk a 

pesti előadásokkal párhuzamosan fogja 

játszani. 
Alig volt még példa rá, hogy sziné- 

szek és szinház ilyen ambicióval készit- 

sen elő darabot. Ami szemnek és fülnek 

tetszetős, az mind megtalálható ebben 

Holnap ágyban marad 
Stella Adorjá- este is szerepel a müsoron. 

l szerdán: Sárga itykés köz- 
legény 25.-ikjubiláriselőadása 

ház azzal is emlékezetessé óhajt tenni 

Egyetlen éjszakára 

. 

a román 

már évek óta tömegesen tértek át a 
regáti zsidók a keresztény vallásra 

s a Cuvantul jelentése szerint nedig az 
állampolgárság felülvizsgálását elrende. 
lő törvény megjelenése óta a fővárosi 
hatóságokat valósággal elárasztották 
zsidó részről kikeresztelkedési kérések- 
kel. És hogy ez a bonyolult probléma 
még kuszáltabb legyen: felmerült az a 
kérdés is, 
zsidóknak tekintetndők-e azok a 
keresztények, akik később tértek át 

zsidó hitre 
és igy mint jelenleg zsidók kötelesek-e 
magukat alávetni az állampolgársági fe- 

lülvizsgálat alakiságainak? 
A lap szükségesnek tartja, hogy a kor 

mány sürgősen és félremagyarázhatat- 

lan módon tisztázza ezt a kérdést. A 

probléma ez: 
faji jelleg határozza-e meg a zsidó 

voltot, vagy pedig a vallás? 
Ha a faji jelleget vesszük alapul, ugy az 
állampolgársági felülvizsgálat az összes 

zsidókra kötelező, függetlenül attól, 

hogy kitértek-e, vallást változtattak-e. 

a zsidójelleget, ugy 

az állampolgársági felülvizsgálati 
eljárás vonatkozik mindazokra a 

volt keresztényekre is, akik később 
tértek át zsidó hitre és akiknak 
vallását hivatalos iratai jelenleg 

zsidónak tünteti fel. 

A kikeresztelkedett zsidókra vonatkozó- 

lag pedig olyan döntés hozandó, hogy 

melyik időpontban történt kikeresz- 

telkedés tette kereszténnyé a szü- 
letett zsidót, 

illetve az átkeresztelkedés ténye mellett, 

het abban a tekintetben, hogy az ere- 

detileg zsidó vallásu, de később keresz- 

tény hitre tért román állampolgárra is 

kiterjed az állampolgársági felülvizs- 

gálatról szóló rendelettörvény? 
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az előadás közönsége számára, hogy 
különböző és rengeteg értékes nyere- 
ményt sorsol ki ezen az estén. A jegy- 
elővételből itélve a szerda esti jubileu- 
mon ismét zsufolt házra van kilátás. 

az operettben. Remek, gördülékeny szö- 
veg, nagyszerüű. kacagtató helyzetek 
egész tömege, jobbnál-jobb szerepek, 
humor, ötlet, elegáncia teszik tökéle- 
lessé az Egyetlen éjszakára előadását s 

zenéje, amely fülbemászó, pattogó és 

mégis mai, modern zene csak fokozza a 

darab előrelátható sikerét. 
Pazar, uj kiállitásban, teljesen uj 

diszletekkel, rengeteg uj kosztümmel s 

igy tökéletes külsőségek között kerül 

bemutatásra az Egyetlen éjszakára. 
Gróf László, a darab rendezője mind- 
ezeken felül zsenialitásának minden 
gazdagságával fogja szinessé és válto- 
zatossá tenni az Egyetlen éjszakára elő- 
adásait. A darab várható sikerét mi 
sem bizonyitja jobban, mint, hogy az 
igazgatóság egyelőre nyolcszor egymás- 

után tüzte műsorra ezt a kitünő operet- 

tet, amelynek első előadása, mint már 

sSzerda fél 9: Jubiláris előadás: 

Szinház 
Hétfő fél 9: Molnap ágyban marad. (Ne- 

gyedszer.) 
Kedd fél 9: Holnap ágyban marad. (Ötöd- 

ször.) 

a fel 9. Jubi sSárga- 
pitykés közlegény. (25-ödször. Ajándé- 
kok, sorsolás, meglepetések) 

Csütörtök fél 9: Egyetlen éjszakára. (Ha- 
lász Imre és Losonczi Dezső eddig 
több mint száz előadást megért leg- 
ujabb zenés vigjátéka, a szinházi év- 
legnagyobb sikere. Rendező: Grót 
László. Főszereplők: Solymosán Mag- 
da, Sándor Stefi, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Jenei János, Tompa Sándor, 
Fülöp Sándor, Csóka József, Réthely 
Ödön, stb. Pazar, uj diszletekkel, ra- 
gyogó kiállitáspban. Premier bérlet 26. 
szám.) 

Péntek fél 9: Egyetlen éjszakára. (Rendes 

bérlet 26. szám.) 
Szombat d. u. 5: 3:1 a szerelem javára. 

(Olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Egyetlen éjszakára. (Har- 

madszor.) 

Vasárnap d. u. 3: Az ördög mátkája. (A 
Székely Alkalmazottak mükedvelő 
társaságának énekes népszinmü elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Egyetlen éjszakára. (Ne- 

gyedszer.) 
Vasárnap este 9: Egyetlen éjszakára. 

(Ötödször.) 
Hétfő fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hatod- 

szor.) 

Kedd fél 9: Egyetlen éjszakára. (Hetedszer.) 
Szerdán fél 9: Egyetlen éjszakára. (Nyol- 

cadszor.) 
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A ROMÁN OPERA MUSORA: 

Hétfő, január 31; Boccacio. 

Szerda, február 2.: Hoffmann meséi. 

Péntek, február 4.: Cár és az ács. 
Vasárnap, február 6.: Boccacio (matiné) 
Hétfő, február 7.: Martha. 

eesu aeleseenn 

- Páratlanul merész szivmütét, Lon- 
donból jelentik, hogy az ottani Guy- 
kórházban páratlanul merész szivmüté. 
tet hajtottak végre egy Geofírey Scott 
nevü kétéves fiucskán, akinek a szive 
tüdőgyulladás által okozott nedvfelszi- 
vódás következtében a rendes térfogat 
háromszorosára növekedett Miután ti- 
zenegy szivburokcsapolás sem heozott 
enyhülést, a sebészek nyilást vágtak a 
gyermek két bordáján át, meleg sós viz- 
zel lemosták a szivet és a mellkashoz 
varrták a szivburkolatot. A gyermek 
oxigénsátorban él, semmi tájdalmat 
nem érez és szivét naponta kétszer meg- 
mossát Az orvosok biznak felépülésé- 

en. 

- A MUNKAKAÁMARA KÖZLEMÉE- 
NYE, A Munkakamara 738-1938. szám 
alatt a következőket közli: Tudomására 
hozzuk azoknak a személyeknek, akiket 
Munkakamaránk elé idézünk, hogy a 
munkakönyvek becserélésére vonatkozó 
irataikat egészitsék ki, hogy kötelesek 
betartani az idézésben megjelölt idő- 
pontot. Azok, akik a megadott időpon- 
tot nem tartják be és okmányaikat en- 
nek megfelelően a kellő időben nem 

legészitik ki, számoljanak azzal a lehe- 
tőséggel, hogy elvesztik idevonatkozó 
jogaikat. A közleményt Stefan Penes, 
az időközi-bizottság elnöke és Vasile 
Hossu titkár irták alá. 

- ORVOSI FELÜLVIZSGÁLATRA 
KÖTELEZIK A HADIROKKANT AL- 
TISZTEKET. A vármegyei prefektura 
rendeletet kapott, amely szerint a hadi- 
rokkant altiszteket ujabb orvosi felül- 
vizsgálatra kötelezik. A rendelet azokra 
vonatkozik, akik 1933. augusztus 15-e 
óta nem vetették alá magukat hasonló 
vizsgálatnak. Az érdekelt hadirokkant 
altiszteknek jelentkezniök kell annál a 
hadkiegészitő-parancsnokságnál, amely- 
hez tartoznak és itt ingyen vasuti uta- 
zásra szóló vasuti igazolványt állitanak 
ki a számukra. Ezzel 30 napon belül 
Bukarestben kell jelentkezniök a felül- 
vizsgálatra. A jelentkezések elmulasz- 
tása a szerzett jogok elvesztését vonja 
maga után. Vizsgálatra azok is jelent- 
kezhetnek, akik elégedetlenek jelenlegi 
rokkantsági minősitésükkel. 

, M emlitettük, csütörtökön este lesz. 



„lóestét!e 

Apróhivdetések 
LEVELEZES 

35 ÉVES izr. férfi belvárosi fényes üzlet- 
tel megnősülne 200.000 lej 
„Biztos jövő" kiadóba. 

hozománnyal. 
(P 7220) 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

HO- és sárcipőket legjobban, legolcsób- 

ban javit „MASSIV" gummivulkanizáló- 

üzem. Str. Masaryk 1. (8138) 

ADAS-VETEL 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Someseni, Str. 

Bai. 

ALLÓ kőörisia ingaóra, szép szalonasztal 
és antik polifon eladók. Ugyanitt főzőke- 

mencét veszek. Str. Bucuresti 25. (8252) 

ELADO Sir. Grigorescu 114. számu in- 
gatlan. Érdeklődni: dr. Ostoiu ügyvédnél, 

Cal. Marechal Foch 39. (8230) 

KERESEK megvételre tiszta faj belga és 

bécsi kék nyulakat. Cim a kiadóban. (8239) 

ELADO modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 

Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

SAROK üzlethelyiség lakással, forgal- 
mas helyen eladó. Str. Remus 17. (8266) 

ELADÓ nagy iróasztal zöld posztóval. 
Str. Gh. Lazar 29. (8297) 

GYARHELYISEG, az állomás mellett, 
nagy gyárkéménnyel, gőzkazánnal eladó, 

vagy kiadó Cim a kiadóban. (7813) 

HASZNAÁLT ruhák dus választékban és 
feltünő olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 

ban, I. Maniu 6. szám. (T 82) 

JÖMENETELÜ vendéglő átadó. Értekez- 

ni: Cal. Regele Ferdinand 151. Restaurant. 

Szavanként 1 lej, vastagabb betüvel 2 és 3 lej. 

KERESEK megvételre oldalkocsis me- 
torbiciklit 500-1200 cm-est. Garancia 
mellett kifogástalan állapotban. Ha meg- 
felelő, akkor leutazom személyesen meg- 
tekinteni. Részleteket kérem Májercsik. 
Suseni, jud. Ciuc cimre. (VT 102) 

FEKETE ebédlő és perzsa szőnyegek, ru- 
hanemüek, egy patefon több lemezzel, 
egy szoba hinta és egy hintaszék olcsón 

FIGYELEM! Saját érdekében ajánlom 
ma érkezett nagymennyiségü maradék nő. 
avaszi szövetek és selymeket megtekinte- 
ai. Sámuel, Str. Maloasa 19. (8310, 
KÜLÖNBÖZŐ jelmez ruhák, férfi és női 

estélyi ruhák kölcsönzésre kapható. Firma 
Intim str, vVlahuta i7 (P 7191) 
SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 

üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

EGY-KÉT tanitványt felvesz „Boté" koz 
metika szalon. Cal. Regele Ferdinand 34., 
II. em. (8052) 

FRANCIA nyelvórákat kezdőknek és 
haladóknak kitünő módszerrel ad középis- 
kolai tanár. Cim a kiadóban. (7799) 

TERVEZET jókeresetü üzlet felállitásá- 
eladók. Piata Unirii 12. II. em. ajtó 26. hoz társat keresek cipészmesterkönyvvel, 

(P 7217) 50 százalék befektetéssel. Cim a kiadóban. 
PIANINŐT keresek bérbe. Cim Weinber- (8309) 

ger, Baritiu 7. (P 7223) 

ELADÓ kötött ruhák, kosztum és kabát. 
Cal. Reg. Ferdinand 46. Dr. Büchlerné. lapuknra 

(8341) Hirdetés lelvese 

ALLAST KERES 

JOBB leány irodába jártas, gépiráshoz 
értő, vagy más állást elfoglalna azonnali 
belépésre, érdemszerinti fizetésre. Cim a 
kiadóban. (8284) 

KERESKEDELMI akadémiát végzett 
perfekt román-magyar jól németül tudó 
nő irodai munkát keres. Cimeket a No- 
vába. Str. Memorandului 16. (P 7178) 

MINDEN irodai munkában jártas gyors- 
és gépirónő délelőtti alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban. (8195) 

100.000 LEJ garanciával 75 százalék 
CFR kedvezménnyel mindenhez értő ke- 
reskedő megfelelő keresettel állást ke. 
res. Cim a kiadóban. (8308) 

ALLAST KAPHAI 
NEMET nevelőnő tfeltétlen megbizható 

azonnal felvétetik. Str. Tudor Vladimi- 

rescu 11. (8137) 
KERESEK febr. ire kóser háztartásba 

jólfőző szakácsnőt és egy szobaleányt. 
Fischer, Cal. Reg. Ferdinand 127. (T 98) 

DEUTSCME FRAULEIN mit vollkom- 
mener rumaánischer Sprachkentnisse ab 1. 
Februar sucht Stelle zu 2-3 Kinder. Ad- 
resse bitte in Redaktion abzugeben. (8168) 

ÖNALLÓAN dolgozó masamód és kézi- 
lányokat felvesz Kató kalapszalon. Str. I. 

(8099) Duca 1. : (P 7164) 

ELADÓ belvárosban 3 szoba, konyha, VASESZTERGÁLYOST azohnal alkal- 
uj ház, épitkezésre alkalmas mazunk. Moga-garage, Sebes, jud. Alba komfortos 

sarok hellyel. Cim a kiadóban. (8193) 

BEEVEZETETT belvárosi füszer, cseme- 
geüzlet családi ok miatt eladóó Cim a 

kiadóbann (8068) 

sZOBA, konyha, pince melléképületek- 
ből álló gyümölcsöskertes ház elutazás 
miatt sürgősen és olcsón eladó. Cim a 

kiadóban. (V 8136) 

ELADÓ villanegyedben családi ház, 
mellette egy nagy házhely széles homlok- 

zattal. Str. Episcop Ivan 54-56. (Volt Calea 

Feleacului) Az Operától tiz percnyire. 
(8219) 

IRODAI berendezést keresünk használt 

de jó állapotban és Wertheim cassát, eset- 

leg acél iratszekrényt. Cim a kiádóban , 

TELEFONFÜLKE olcsón eladó. Corvin- 

borozó. Str. Reg. Maria 11. (8313) 

ELŐKELŐ villanegyedben közel a köz- 

ponthoz eladó. 1,000.000 lejért modern 

luxusvilla. Értekezhetni Str. Regina Maria 
No 27., emeleten hátul. (8321) 

KET nagy parcella a Str. Fántanelei-ben 
1 és egynegyed hold házhely a Str. Andrei 
Muresanon sürgősen eladó. Értekezni Cal. 
Reg. Ferdinand 108. portás. (8317) 

GYEREKKOCSI, modern, sülyesztett el- 
adó. Str. Cotita 7. I. 2. (8318) 
MODERN tele dióháló és ebédlő butor 

eladó. Cal. Reg. Ferdinand 63., asztalos- 

nál. (8320) 

KÉT erős kerek asztal olcsón eladó, 
esetleg négyszögü vagy irodaasztal ellené- 

ben cserélhető. Str. I. Maniu 34. etaj. 
(8329) 

ZONGORA kereszthuros bérbeadó. Cal. 
Traian 5. (8332) 

DOHAÁNYTÖZSDE, bevezetett forgalmas 
helyen kiadó március 1-re. Cim a kiadó- 
ban. . (8305) 

ÖCSKA ruhákat veszek, olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Reg. Maria 6. (8128) 

CREYSLER nyitott autó olcsón eladó. 
Értekezni Str. Octavian Goga 11. szám. 

ELADÓ egy jókarban levő férfi ruha. 
Str. Vláhuta No 2. emelet. (8216) 

MODERN konyha berendezés olcsón el- 
adó minden asztalosmunkát jutányosan 
vállalok, kanári párok kaphatók Str. Reg. 
Maria 24. asztalosmühelyben. (P 7224) 

(V T 90) 

ASSZISZTENSNŐT keresek orvosi 
rendelőbe, Cal. Feg Ferdinand 30.. II 
emelet. 
FIATAL kifutófiut felvesz. ki nagyon 

ijól biciklizik. Schwartz. Str. Memoran- 
dului 18.. udvarban. (8306) 
ÜGYES fiut tanulónak felvesz fize- 

téssel Maksav szerelővállalat. Cal. Reg. 
Ferdinand 63. (8311) 
TANULÓŐFIUT felveszek, Károly fod- 

rász,. Str. Iuliu Maniu 4 (8312) 

BEJÁRŐNÉT február elsejére kere. 
sek. Cim: Nachmanovits, Cal. Reg. Ferd. 
70. (8314) 
KIFUTÓLEÁNYT azonnalra felvesz 

Grácia, főpostával szemben. 
GYERMEKSZERETŐ német lányt és 

ügyes mindenest, ki főzéshez is ért, keres 
keresztény család azonnalra. Str. Fántá- 
nelei 53. (8325) 

MEGBIZHATÓ zsidó házileány felvéte- 
tik. Jófizetéssel, jó otthont találhat. Piata 
Mihai Viteazul 10. földszint. (8328) 

BEJÁRÓNÖT Pata környékről heti 5 
napra felveszek. Rothné, Iuliu Ceasar 38. 

(8330) 

BEJÁRŐNÖT keresek. Str. Baron L. 
Pop 7. ajtó 2. (8334) 

GYEREK mellé ügyes leányt keresek. 
Str. Iuliu Maniu 34., emelet. (8335) 

CUKRÁSZSEGÉD állást kaphat, leve- 
leket fizetési igénnyel Corso cukrászda, 
Bistrita. (T 101) 

FÖZNI TUDŐ bejárónő kerestetik azon- 
nalra egész napra, dr. Ciurel, Reg. Carol 

II. 13. (P 7222) 

ELÁRUSITONŐ román nyelvtudással, 
óvadékkal alkalmaztatást talál. Ajánlatok 
„5000" jeligére Nova könyvkereskedésbe 
cimzendők. (P. 7225) 

KÖZEPISKOLÁT végzett jó családból 
való fiu fogtechnikus tanulónak felvétetik. 
Takács házban fogászati laboratóriumban 
érdeklődni délután 3-tól. Str. Nic. Iorga 
No 5. (P 7226) 

KULÖNFALEK 

Bükkhasáb 
cserhasábbal maximális árban. Primaria 
dohánytőzsdében. (8155) 

(8307) 

(8319) 

Nova könyvüzlet s 
Sír. Memerandului No. 16 

ELVESZETT vasárnap este Reg. Ferdi- 
nand-uton egy arany női karkötő óra. Be- 
csületes megtaláló magas jutalom ellené- 
ben adja le Massiv gummivulkanizáló 
üzem, Str. Masaryk 1. (8316) 

VARRŐNŐÖ olcsón vállal női és gyermek 
ruha varrást, házhoz is megy. Cim a ki- 
adóban. (8342) 

KIADÓ LAKAS 

KÜLÖNBEJÁRATU féregmentes, tiszta, 
butorozott szoba kiadó február 1-ére. Str. 
Reg. 83. Inf. No 3. t (8321) 

SZEP szoba konyha speiz, viz ben van 
és egy üzlethelyiség kiadó. Str. Masaryk 44. 

(P 7209) 

KIADŐ májusra három szoba konyha 
mellékhelyiségekkel 1800 lejért. Str. Fán- 
tánele 55. (P 7206) 

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott 
szoba kiadó centrum legszebb helyén. 
Firma Intim, Str. Vlahuta. (P 7189, 

KÜLÖNAÁLLÓ HAZASTELEK, áll 3 szo- 
ba, konyha, 2 előszoba, fürdőszoba és mel- 
lékhelyiségekből, tágas udvarral, gyümöl- 
csös és veteményes kerttel május i-re ki- 
adó. Egy szoba előszobával kiadásra ki- 
válóan alkalmas. Str. Fántánelei 37. 

(3285 
BUTOROZOTT szoba központi fütéssel 

különbejárattal kiadó. Salon Decor, Str. 
Neculcea 2. a Farkas cipőüzlet fölött. (8260) 

KAPUALATTI butorozott szoba köz- 
pontban kiadó. Baron L. Pop 9. sz. (T 94. 

SAROK üzlethelyiség lakással, forgal- 
mas helyen kiadó azonnalra. Str. Remus 17. 
szám. (3265) 

VILÁGOS vasredőnyös helység irodá- 
nak, raktárnak, esetleg mühelynek olcsón 
kiadó. Str. I. G. Duca 3. házfelügyelőnél. 

(8199 

NAGY szuterin helység üzemnek vagy 
raktárnak kiadó. Str. N. Bálcescu 11-a. 

(8201) 

KIADÓŐ üres szoba, Reg. Ferdinand 22. 
Női kabátok eladók Radicsnál. (T 89) 

OLCSO különbejáratu butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Grigorescu 20. (8210) 

Str. Nicolae Jorga 21. (T43) 

ELEGAÁNSAN butorozott uccai szoba 
türdőszoba használattal kertes villában ki- 
adó, Cim a kiadóhivatalban. (8303) 

KIADÓŐ február 1-re egy szoba konyhás 
lakás, Str. Regalá 1. (T 100) 

KIADÓ üres szoba belvárosban 450 lej. 
Str. Florilor 17. (2315) 

TELJES ellátást kaphat i-2 középisko- 
lás fiu uricsaládnál kertes, belvárosi la- 
kásban, mérsékelt áron. Kivánatra német, 
francia társalgás, zongora gyakorlás. Cim 
a kiadóban. (8322) 

KIADÓŐ butorozott szoba fürdőszoba 
használattal 1-2 személy részére, mérsé- 
kelt áron, február 1-re. Str. Elisabeta 13. 
I. emelee. (8324) 

KIADÓŐ elköltözés miatt azonnalra 2 
szoba komfortos lakás belvárosi villában. 
Cim a kiadóban. (8323) 

KÉT fiatalember lakást kaphat külön 
szobában. Cal. Traian No 15. ajtó 2. 

(8336) 

SZOBA konyha speiz kiadó. Str. Ma- 
ramures 37. Értekezni 42. alatt. (8331) 

UCCAI SZOBA KONYHA azonnal ki- 
adó. Str. Tudor Vladimirescu 3. (8326) 

FÜSZERÜZLET berendezéssel, felszere- 
léssel, lakással kiadó. Str. Paris 60. (8327) 
EGY szoba alkovval és konyhával 1-re 

kiadó. Ady 4. (P 7218) 

VII. évfolyam, 1938. FEBRUÁR 1. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 1- 
re kiadó. Sír. Ady 4. P7a219) 
KÉT SZOBA, KONYHA kiadó. Strada 

Kogálniceanu 8. Györffyné. (P 7221) 
BÉERBEADÓ 3 holdas kert 2 szoba kony- hával, Str. Vultur 10. (P 7227) 

LAKÁST KERES 

KÖZÉPKORU keresztény hivatalnok ke- 
res teljes ellátást becsületes özvegy asz- 
szonynál. Levelet „Hivatalnok" jeligére kiadóba kérek. (8302) 
FIATALEMBER szállást keres. Cimeket: 

„300" jeligére. (8339) 

uaz autóbann 
(FOKVÁROS.) Nagyon kinos kalan- 

don esett keresztül egy johannesburgi 
fiatalember. 

Percy Coney kávéháztulajdonosnak Jo- 
hannesburgban s a város környékén 
igen sok ügyfele van, akiket autóján 
szokott gyakran felkeresni, Néhány hét 
előtt megint üzleti utra indult a fiatal 
kereskedő, ami több napig távoltartotta 
otthonától Annál inkább örült, amikor végre hazafelé tarthatott. Kitünő kedve 
volt, mert sok eredményes üzletet bo- 
nyolitott le s igy történt, hogy nagy 
örömében tudtán kivül még az is meg- 
esett vele, hogy egy idegent szállitott 
kocsiján. Már nem volt távol, amikor a 
városból egy autó jött vele szembe, 
amely oly közel suhant el mellette, 
hogy majdnem összeütköztek. Coney 
ijedten fordult hátra s látta, hogy 

a másik autóból, amelyet egy hölgy 
vezetett, egy csomag repült a ko- 

csijába,. Valaki átdobta. 
A kereskedő, aki boldog volt, hogy el- 
kerülte az összeütközést, nem gondolt 
különösebbre, hanem nyugodtan to- 
vább folytatta utját. Csak 

amikor hazaért, nézte meg köze- 
lebbről a csomagot, mert ugy látta, 

mintha az megmozdult volna. 

Ővatosan a kezébe vette, lassan kinyi- 
totta s hirtelen felkiáltott. 

A csomagban ugyanis egy kisbaba 
volt, egy csecsemő, aki eddig al- 
hatott, de most felébredt és keser- 

vesen sirni kezdett. 

Valószinüleg éhes volt. Conney jelen- 
tést tett kalandjáról a rendőrségnek, de 
máig sem sikerült a gyermek anyját, 
aki bizonyára az autót vezető hölgy 
volt, kinyomozni, 

Mozi 
URANIA MOZGŐ: Nizzai virágok. Fősze- 

repben: Erna Sack, a világhirü kolo- 
raturénekesnő. A többi szerepekben: 
Friedl Czepa, Paul Kemp. 

SELECT MOZGÓO: A fehér légió. Cselek- 
ménye az afrikai sivatagokban játszó- 
dik le. Fősz.: Fosco Giachetti, Antonio 
Centa. 

EDISON MOZGŐ: I. Mulat a császárváros. 
Főszerepben: Schneider Magda, Paul 
Hörbiger. II. A Mexikói kaland. Izgal- 

mas kalandorfilm. III. A Kék Duna. 
És uj világhiradó. 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Az első éj- 
szaka. Főszereplők: Paula Wessely és 
Rudolf Forster. Müsor előtt világhiradó 

ROYAL MOZGŐ: Borneo. Izgalmas 
dzsungel film. Martin és Ossa Johnson 

utolsó expediciója. 

MUNKÁS MOZGŐ: Miszter Wong titkai. 

Izgalmas kinai dráma, fősz.: Lugosi 

Béla és Walace Ford. II. Judás. (A ti- 

roli csavargó.) Fritz Rapr és Camilla. 

III. Journál. Köv. müsorunk: Rosc Ma- 
rie, fősz. Jeanette Mac Donald. II. Uri 
emberek, fősz.: Harry Baur 
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aktivájának, emblemájának, védjegyé- 
nek, a megrendelt vagy ki nem fizetett 
áruknak az eladása, illetve átadása tu- 
lajdonképen a cég átruházását jelenti, 

38. Február 1, Kedd. Róm. 
Prot.: Ignatz. Ort.: Mart. 
: Sevat. 

IDEKI ELŐFIZETÉSI ARAINK: 
évre 500, félévre 260, negyedévre 
135, egy hónapra 45 lejj 

ujságolja Kissnekk 
dod, hogy Németországban be- 

vezették a zenés polgári esküvőt? 
UÜGgyan - legyint Kiss - ez nem 

Nálunk ez már régen meg van. 

ogy-hog? 
os azal hogy megházasodtam s 

51 elhuzták a nótámat. 

yifju: Te, ugy unom ezt a sok 

akkor rendezzük meg a nem- 

Magyar Sziaházban a „Komisz kö- 

apágőközönség közöti a E aégyés 
lárika, amikor a szinpadon elég hangos 

családi jelenet zajlott, haragosan fel- 
itott . 
- Ányukán, no szép darabba hozta- 
k engem. Veszekedést otthon is látok 

Ugyeletes gyógyszertárak. Január 
29-én reggeltől, február 5-én reggelig 
a következő gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Lukács utóda, Memo- 
randulul ut, Dr. Olariu, Regina Maria 
ucca; Minerva, Regele Ferdinand ut és 
Dr, Rusu gyógyszertára, Cipariu ucca. 

- Időjárásjelentés. A bukaresti idő. 
járáskutató intézet jelentése: Hőmérsék- 
csökkenés, szél, ködös, borult idő. 

délutáni olőadásán történt, hogy 

A pénzügyminisztéum közölte az 
alárendelt közegekkel, hogy egy cég 

még abban az esetben is, ha a vevő nem 
veszi át a passzivákat, a levelezést, a 
hivatalos könyveket és a klientelát. 
Ilyen esetben 7.92 százalékos proporcio- 
nális illeték fizetendő az átruházott va- 
gyontárgy értéke után. 

- Teljes erővel folyik a vizsgálat a 
feloszlatott bukaresti munkakamara 
ügyében. Bukarestből jelentik: A fel- 
oszlatott bukaresti munkakamara ügy- 

vezetése ügyében teljes erővel folyik a 
vizsgálat, A vizsgálat során állandóan 
ujabb és uújabb sulyos adatok kerülnek 
elszinre a volt vezetőség terhére, kü- 
lönösen abban a tekintetben, hogy a 

különböző alapokból megfelelő felhatal- 
mazás és kellő fedezet nélkül eszközöl- 
tek kiutalásokat. A vizsgálat még sok 
érdekeset igér. 

Mi tekintendő cég átruházásnak? 
den vendéglőt bezárnak 
órakor Igaz, hogy hat óráig mindenki 

Vállalatok ilévelmébe! 
bármilyen közleményt, mérleget, 

kozgyűlési meghivók stb. hivatalos 
apok 

Monitorul oficial, Ccorespon- 
denta Economicá, Buletinul 
Bancar, Bulctinul Jusfifieci 
részére terminusra feelőség mel- 
Hetielválal. 
Rudolf Mcsse 
hhirdetési vállalat 

ÚCiluj, Calca neg, ferdinand 
bbsz. Iclcilonszám : 14-11 

Hirdetéseket, előfizetéseket az ősz- 
szes lapokra legolcsóbban elval- 
lalunk és pontosán teljesitünk 

E Háboru dul a kolozsvári vendég- 
ipari munkaadók és a szesznagykeres- 

munkaadók és a szesznagykereskedők 
között hetek óta elkeseredett harc dul. 
A háboruságra az adott okot, hogy a 

szesz-angrosszisták nemrégiben értesi- 
tették a helyi vendégipari munkaadó- 
kat, hogy a likör árát jelentékeny mér- 
tékben felemelik. A hir nagyon érzé- 

festék is kapható. 

FFERFISZABŐ 

Suliulaniu6 
-A kincstári szállitások kérdése. A 
pénzügyi szervek utasitást kaptak, 
hogy az államszámviteli törvény 12. sza- 

sza alapján csak abban az esetben 

sziókat a kincstári szállitóknak járó 
követelésekre, amennyiben a végleges 
elszámolás már megtörtént. 
Harmincnapos vizsgálati fogság. 
Dr. Breban Emil vizsgálóbiró a napok- 
p tattéztatta Hodor Pavelt és négy 
társát, akik valamennyien Ciulei közsé- 
gi fegények, mert a verekedés hevében, 
régi gyülöletből kifolyólag megölték 
Hodor Nistort. Az ügy tegnap került a 
törvényszék első szekciója elé, amely 
megerősitette a vizsgálóbiró által elren- 
delt 30 napos vizsgálati fogságot. 

lesztina. Bécsi hir szerint Palesztina 

rosához és a városon keresztül a bécsi 

kéményseprőipartestülethez azzal a ké- 

réssel, nem kaphatnának-e Palesztina 

nagyobkh városai Bécsből, vagy Ausztriá 

ból lehetőleg zsidó kéményseprősegé- 

- Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- nyo 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- hogy 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- szeszesek árfelemelési politikáját és 
teazul 15. Olcsó napi áraki Bőrkabát- saját vállalkozásukban, szövetkezeti 

Imozdultak a szesznagykereskedők 
akik elhatározták, 

létesitését megakadályozzák. Megálla- 
podást létesitettek tehát olyan értelem- 

eszközöljenek foglalásokat vagy cesz- A jövő hét 

zsidó kéményseprőket keres Pa- 

kormányzója átirattal fordult Bécs vá 

deket. A bécsi keményseprőipartestület
 

nem tehetett eleget a kérelemnek, mi- 

után Ausztriában csak elenyészően cse- 

kenyen érintette a tulajdonosokat. akik 
omban összeültek és elhatározták, 

nem hajlandók tovább elviselni a 

alapon központi elosztó raktárt létesi- 
tenek, amely a város összes vendégipari 
munkaadóit a réginél is olcsóbb áron 
szolgálná ki. Az értekezlet hirére meg- 

is, 

hogy a szövetkezet 

ben, hogy ideiglenes jellegü kartellbe 
tömörülnek és ezzel gátolják meg, hogy 

a vendégipari munkaadók az általuk 
kért áraknál olcsóbban szeszhez juthas- 
sanak, Az ügy ezzel még nincs lezárva. 

folyamán ugyanis a vendég. 

ipari munkaadók erélyes fellépésre ké- 
szülnek, amit nagy érdeklődéssel várnak 
az ügy érdekeltjei. 

- Hitvita 145 halottal. Rio de Ja- 
neiróból jelentik: Pernambuco államban 

véres harc keletkezett, amely 43 óra 

hosszat tartott. Száznegyvenöt embert, 

köztük öt rendőrt, megöltek. A vallási 

fanatikusok vezetőjének, akit a rendőr. 

ség már régóta keres, sikerült a zürza- 

varban elmenekülni. 

Kedők között. A helyi vendégipari 

vallási fanatikusok és rendőrök között 

„lóestét 

- Alkohol-térkép. Ausztráliában min 
délután hat 

kénye-ékedve szerint berughat, de azért 
ott is szivesebben isznak este az embe- 
rek. Ezért a legtöbb vendéglő egyuttal 
szálloda is. Szállodákban hat óra után 
is szabad alkoholt fogyasztani, tekin- 
tettel arra, hogy ott a vendégek mind- 
járt le is fekhetnek. Persze ez csak vá- 
rosokra vonatkozik. Harminc kilóméte- 
res körzeten kivül szabad az ivás an- 
nak, aki ott éjszakázik. S hogy minden. 
ki tudja magát mihez tartani, a lokálok- 
ban térkép van kifüggesztve a szines 
vonalakkal határolt, harminc kilóméte- 
res körzetekkel. 

Végrel! Itt a tökéletes inggomb. A 
bécsi feltalálók egyik legnagyobb gond. 
ja, hogy megfelelőbb inggombal aján- 
dékozzák meg az emberiséget; legujab- 
ban nyolc uj, tökéletesitett inggombot 
védjegyeztettek be. Bármilyen ügyesek 
és ötletesek ezek az inggombok, a férfi- 
világ olyan maradi, hogy nem veszi tu- 
domásul a javitásokat és kitart a régi, 
ügyetlen és nehézkesen kezelhető ing- 
gomb mellett. Ugyancsak erősen foglal- 

koztatja a feltalálók képzeletét a kerék- 

párokra alkalmazható irányjelző is; szer 

kesztettek már nyilformáju irányjelző- 
ket, siznes rugókat, kilengő macskasze- 
meket, de még egyik sem ment át a 
gyakorlatba. 

Március 10-ig változatlan marad 

a buza- és lisztkivitel jutalmi rend- 
szere. A Buzaértékesitő Hivatal Stan 

Ghitescu szövetkezeti miniszter elnöklé- 
sével ülést tartott, amelyen elhatároz- 
ták, hogy a folyó évi március 10-éig 
változatlanul érvényben tartják a buza. 
kivitel régi rendszerét, A március 10- 

éig külföldre kivitt buza vagonja után 
az exportőr 7000 lej, ; a liszt vagonja 

után pedig 9330 lej kiviteli jutalmat 
kap. 440 1 

A BORZALMAS EREJÜ VIHAR 
PUSZTITOTT FRANCIAORSZÁGBAN. 

Párisból jelentik: Tegnap egész Francia- 

országban borzalmas erejü vihar tonma- 

bolt, amely rengeteg kárt okozott. Az 

orkán ereje 30-40 méter magas fákat 

tépett ki és sok házat megrongált. Egy 

15 méter magas és hatalmas sulyu gyár- 

kéményt a vihar ereje ledöntött. A szél 

tönkretette a francia tengerészeti kiálli- 
tás 40 méter hosszu falát is. A külvá- 

rosban pedig egy 11 éves kisleányt a 

rettenetesen tomboló szélvihar 6 méter 

magasba kapott és azután olyan erővel 

vágta a földhöz, hogy a leányka nyom- 

ban meghalt. a 

-A svájci népszavazás a kommuniz- 

mus elleni harc mellett döntött. Lausené 
neból jelentik: A Vaud-tartományban 

megtartott népszavazás során a szava- 

zatok nagy többsége amellett döntött, 

hogy a kommunizmus ellen erélyesen 

fel kell venni a harcot, 

- KÉT UJABB MERÉNYLET PA- 

LESZTINÁBAN. Jeruzsálemi hiradás 

szerint Palesztinában két ujabb merény- 

let, helyesebben vakmerő támadás tör- 

tént. Akra mellett egy felfegyverzett ter 

forista banda megtámadott egy rendőr- 

különitményt és foglyul ejtette a kü- 

lönitmény parancsnokát, valamint 8 

rtendőrt. A rendőröknek végül is sike- 

rült a fogságból kiszabadulniok, de me- 

nekülésük közben parancsnokukat a 

banditák agyonlőtték. Egy másik terro. 

rista-csoport megtámadta a Nazareth 

melletti Naura községet, kifosztotta an. 

hak lakosait és eközben közülük soka- 

kat megsebesitettek, mert szembe mer- 

tek szegülni velük. Az angol hatóságok 

ujabb szigoru megtorlásokra határozták 

el emiatt magukat. 

kélyszámu zsidó kéményseprő ván. 

mMa megskezdődött 
a leltár után visszamaradt cioők olcsó kiárusitása 

06 30. 40, 

ELKa cipoüzict 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 16. 

nécdmény 

ruságu főnöküket, 

..... 1. 

avéRPa, kár 
Éles, hosszu füttyszó hasitott a fehé- 

ren szikrázó napsütésbe és az asztmás 
szuszogásu vicinális bepöfögött a kis 
délolaszországi városka csendes állo- 
mására 

A kalauz vontatott, érthetetlen szóval 
kiáltotta el az állomás nevét, néhány 
hőségtől ájuldozó utas kapaszkodott fel 
a kemenceszerü izzó vagonokba, ma- 
szatosképü, rongyos gyerkőcök futkos- 
tak végig a vonat mellett, elnyujtott, 
éneklő hangon kinálva frissitőiket, az- 
után felzengett a kalauz trombitája, a 
komolytalan kis mozdony dühös doho- 
gással rugaszkodott az előtte végtelen- 
be nyuló ezüstösfényü sinpárnak, a ko- 
csisor hirtelen megrándult és vad ecsö- 
römpölés közt gurult ki az állomáésról, 

Az egyik elsőosztályu fülke nyitott ab 
lakánál harmincötévkörüli férfi állt és 
a fogai között füstölgő cigaretta mögül 
összehuzott szemekkel nézte a lassan tá- 
volodó várost. Pillantásában a jóllakott 
ragadozó kaján örömével, szája körül ci. 
nikus, kegyetlen mosollyal nézte a fehér 
falak, piros tetők és zöld loggiák festői 
összevisszaságában egymásra épitett tö- 
megét és a szája körül bujkáló cinikus 
mosoly elégedett nevetésbe nyult. 

Kidobta cigarettáját az ablakon és he. 
lyet foglalt a rozoga töltésü bársony- 
ülésen. 

Lehunyta a szemét és miközben a 
vonatkerekek ritmikus, álombaringató 
melódiát kattogtak a fülébe, az elmult 
két hónapra gondolt. 

Lehunyt szemének biborkárpitján 
megjelent egy kékes csillogásu, éjfekete 
hajkoronától övezett, átszellemülten 
fehér leányarc, mélyragyogásu leánysze 
mek parázslottak rá, halk, boldog, nyö. 
gésszerü kis sóhajok emléke lebbent a 
kerekek kattogásába és Dupont ur, a 
köztiszteletben álló gyárigazgató és csa- 
ládapa néhány bágyadt gondolattal el- 
bucsuzott legujabb áldozatától. 

- Igen - gondolta lustán, miközben 
kéjesen elnyujtóztatta csontjait a plüs- 
pamlagon - a kicsi Bea... hm... Na- 
gyon felüditett... Megható volt az a 
nagy, naiv bizalom, amellyel minden 
fentartás, kérdezés nélkül nekem adta 
kis fehér életét... Ilyen ártatlan jóság- 
gal csak egészen ártatlan vidéki leányok 
tudnak bizni az emberben, akik azt hi- 
szik, az „örökké" több, mint két hónap.. 
Szegényke... Vajjon hogy fogja kihe- 
verni a csapást, ha megtudja, hogy nem 
lát tőbbé? Bizonyos, hogy sirni fog... 
Sokat fog sirni... Dehát... én nem te. 
hetek ellene... Ez igy van... az én 
kéthónapos boldogságomért ő most né- 
hány hétig szenvedni fog... Aztán majd 
kiheveri... Fiatal, rugalmas lélek.. 
Kár... Tulajdonképpen kár... Szegény 
kicsi Bea... Ég veled Beácska és felejts 
könnyen... 

Ezzel elintézve a futó epizódot, gondo. 

latait a jövőre irányitotta A vezetése 

alatt álló autógyár jutott eszébe, a het- 
ventagu irodaszemélyzet, akik holnap 
reggel pedáns rendben, szorgalmas mun 
kába görnyedve várják rettegett szigo- 

hogy kéthónapos 
szabadsága letelte után percnyi pontos- 
sággal elfoglalja a helyét a vezérigazga- 
tói iroda párnázott ajtai mögött és át- 
véve helyettesétől a vezetést, kérlelhe- 
tetlen vasfegyelemmel vezesse a világ- 
márkáju autók gyártását, 

(Folytatása következik.) 
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Galac városában hetven 
házat elöntött a kiáradt 

Duna vize 
(BUCURESTI.) Galacból érkezett je- 

lentések szerint, a Duna egész folyásán 
végig megszüntek a jégtorlaszok s igy 
a folyó egész mentén fenyegető nagy 
jégzajlási veszedelem elhárultnak te- 
kinthető. Galacnál azonban a megda- 

gadt folyó vize áttörte az ugynevezett 
Bazalan-gátakat, elöntötte a Nordului- 
uccát és számos más környékbeli uccát. 
Több, mint 70 ház viz alá került. A me- 

vel pretektus azonnal megtette a szük- 

s óvóintéezkedéseket az árvízve- 

szelybe jutott lakosság megmentésére. 

vvvvvyvvűv 

Mét önévilkossági kisérlet 
városunkban 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az elmult 
órákban két öngyilkossági kisérlet tör- 

tent városunkban. 

Szombaton este Huszár Rozália 30 

éves nő, aki az állomási vendéglő szol- 

atában állt, akart öngyilkosságot el- 

követni és 16 Bayer-aspirint egy pohár 

vizbe feloldva megivott. A kihivott 

mentők részesitették első segélyben. 

ÁAllapota nem sulyos. 
Dugen Slavescu orvosnövendék sze- 

relmi elkeseredésében 16 kinin-pasztil- 

lával mérgezte meg magát. Szerencsére 

tettét idejében felfedezték. Őt is a men- 
tők segélynyujtása mentette meg az 
eletnek, bár állapota elég sulyos. 

Dr. Sárosirak két bordája 
lört cl a tcénapi mérkő- 

zéseken 

(BUDAPEST.) Röviden jelentettük, 

hogy dr. Sárosit, a Ferenczváros euró- 

pai hirü középcsatárját sulyos szeren- 

csétlenség érte a vasárnapi Ferenczvá- 

ros-Ujpest mérkőzésen. A szerencsét- 

lenség a második félidő befejezése előtt 

15 perccel játszódott le. Sárosi egy tá- 

madás alkalmával összefutott az Ujpest 

Joos nevü hátvédjével és az összeütkö- 

zés olyan erejü volt, hogy mindketten 

elestek és eközben 

Joos véletlenül rálépett a földön- 

fekvő Sárosira, aki eszméletlenül 

terült el. 

Azonnal beszállitották a Bakkai-féle 
klinikára és megállapitották, hogy 

a jobboldalán két bordája eltörött. 

Felgyógyulása legalább másfél-két 

hónapot vesz igénybe. 

A mérkőzésen még egy másik szeren- 

cseétlenség is történt, amennyiben Ko- 

rányi, a Ferenczváros hátvédje kisebb- 

foku agyrázkódást szenvedett egy ösz- 

szecsapásnál. 
..................

.... 

- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk az alábbiakat: Korbeleknétől egy 

üveg iz, Bélától 25 lej, özv. Borosné ré- 

szére. Cantemir 4 alól 20, Bélától 25 

lej Deák Sándornak, valamint Fekete 

Róza részére Kulcsárnétól 40 lej. 

- ORVOSI ELŐADÁS. A szociálde- 

mokrata nőmunkás szervezet rendezé- 

sében dr. Bogdán Károly orvos február 

hó 1-én, kedden este 8 órakor az Épitő- 
munkás Otthonban tudományos elő- 

adást tart. Belépti dij nincs, vendége- 

ket szivesen lát a vezetőség. 
... 

- FELHIVAS. A nagyérdemü közön- 

seg tudomására hozzuk, hogy február 

elsejével ervénybe helyezzük az uj bér- 

letmintákat. A régi bérletek tehát át- 

cserélésre kerülnek, mert azok ilyen 

módon érvénytelenné válnak. Rapid 
Autóbusz Szindikátus, Cluj. 

- AZ ALLAMBIZTONSÁGI HIVA- 

TAL EFLHIVÁSA. A rendőrség állam- 
hiztonsági ügyosztálya felhivja mind- 

azokat az idegen állampolgárokat, akik 

utlevél nélkül, mint menekültek tar- 

tózkodnak a városban, hogy tartózko- 

dási engedélyükkel 24 órán belül jelen- 

jenek meg a hivatalban, hogy irataikra 

az 1938. évre szóló meghosszabbitást rá- 

„óestét! 

Vakmerő betörés történt 
egy Regsina Maria-uccai 
bőráru üzletben 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő be- 
törés történt az elmult éjszaka a Regina 
Maria-ucca 23. szám alatti „Fratii 
Miess" cégnél. Ez az üzlet egy buka- 
resti nagy bőrárugyár lerakata. 
Az elmult éjszaka ismeretlen tet- 
tesek elfürészelték a bejárati vas- 
rácsot, benyomták a mögötte lévő 
ablakot és azon keresztül beha- 
tolva az üzletbe a kézipénztárból 
magukkal vittek 7000 lej készpénzt 
és 43 ezer lej értékü bőrárut. Az- 

tettesek kézrekeritésére. 

után a zsákmánnyel együtt nyom- 
talanul eltüntek. 

A vakmerő betörést a reggeli üzletnyi- 
tás alkalmával fedezték fel, majd azon 
nal jelentést tettek a betörésről a rend- 
őrség bünügyi osztályánál, ahol dr. 
Campianu bünügyi osztályfőnök veze- 
tésével nyomban bizottság szállott ki a 
helyszinére. Egyben a legszélesebbkörü 
nyomozástinditották meg az ismeretlen 
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és vasárnap 

nemek szöveg ! 
Pazar szinpadok! 

öguetlen 

Csütörtöktől minden este 

kor is, egyelőre nyolc- 
szor egymásután a sze- 

zon nagy sikere: 
Szenzációs szerepek !! I!1 

Halasz Imre és Losonczi Dezső zenés vigjátéka. 

délután ő- 

Ppompás rendezés! 

éjiszakáro 

(BUCURESTI.) A kormány esütörtö- 
kön nagyfontosságu minisztertanácsot 

tart. Itt elsősorban is a köztisztviselők- 

nek, a nyilvános politikai jellegü gyü- 

léseken való részvételét megtiltó, illetve 

a köztisztviselőket a politikától teljesen 

eltiltó törvényrendelet kérdésével fog- 
nak foglalkozni. i 

Egységes ellenzéki arcvonal 

A Capitala szerint az ellenzéki arc- 

vonal egységes megteremtése céljá- 

ból Maniu a hét folyamán sorra 

felkeresi az összes ellenzéki párt- 

vezéreket. 

Elsőnek Argetoianuval fog tanácskozni. 

Ugyancsak 

a Capitala irja, hogy az igazságügy- 

minisztérium azzal a kérdéssel fogz- 

lalkozik, hogy az állampolgársági 

felülvizsgálatra kitüzött határidőt 
meghosszabbitsa. 

Az ország minden részéből beérkezett 

jelentések ugyanis arról szólanak, hogy 

a szükséges okmányok óriási tömegü le- 

másolása, hitelesitése és egyéb ezzel 

kapcsolatos munkálatok a tervezettnél 

jóval hosszabb időt igényelnek. 

A Capitala hirét fenntartással kö- 

zöljük és ezért a felelősség a ne- 

vezett lapot illeti. 
A H-csoport készülődései 

Amint a Frontul közli, a H-csoport 

(PARIS.) Az Echo de Paris hatalmas 

feltünést keltő cikket közöl. Ebben min 

den hivatalos cáfolat ellenére fentartja 

azt az állitását, hogy Chautlemps rend- 

kivüli felhatalmazást akar kérni a ma-
 

ga számára a kormány gazdasági pro- 

gramjának megvalósitására. Hogy ha 

ezt a felhatalmazást nem tudná a
 tör- 

vényhozástól megkapni, ugy lemondana
 

és ez esetben sor kerülne a harmadik
 

Chautemps-kormányra, amely széles
 

koncentrációs alapon népfronti kor- 

mányból nemzeti fronttá alakulna át. 

Az ujjá alakitott harmadik ilyen nép- 

fronti jellegü kormányból a kommunis
- 

vezessék. ták teljesen kimaradnának és a kor- 

Sörvényvendelettel tiltják el 
a köztisztviselőket a politizálástól 

Álilólag meghosszabbitják az államnoloársági 
felülvizsgálat határidejét 

tagjai Dejan volt államtitkárnál tegnap 
ujabb megbeszélést tartottak az I. G. 
Ducáról elnevezett párt hivatalos meg- 
állapitása ügyében. A párt alapszabá- 
lyait most dolgozzák ki és rövidesen a 
központi választási bizottság elé terjesz- 
tik. A párt vezetését az elnök személyé. 
nek kijelöléséig öttagu bizottság fogja 
intézni, amely valószinüleg holnap teszi 
közzé az uj oirt programját tartalmazó 
kiáltványt. Ötven megyéből eddig 22. 
nél megállapodtak a választási listave- 
zetők tekintetében is. 
A Frontul jelenti azt a hirt is, hogy 

szerdára összehivták a néppárt végre- 
hajtó bizottságát, amikor is Avarescu 
marsall fog beszámolót adni a politikai 
helyzetről. í 

Visszahivják a moszkvai román 
követet? 

(BUCURESTI.) Az Informatia cimü 
lap közli, hogy Ostrovsky 
szovjet követ távozása után a kormány 
most Ciuntu moszkvai román követet 
visszahivni szándékozik. A román kö- 
vetség moszkvai vezetését ezután az 
ügyvivő látná el. A lap megállapitja, 
hogy egyszerü diplomáciai alakiságról 
van szó a két ország viszonya semmi- 
ben sem fog megváltozni az előző hely- 
zethez képest. 
A hir egyébként még megerősitésre 

szorul. 

Koncenírációs kormányt 
terveznek franciaorszáóban 
Nullt dlktaturát tervez Metaxas - Légi támadások 

Salamanca és Borcclona ellen 
mányzás nélkülük történnék. Ez az uj 
Chautemps-kormány azután külpoliti- 
kai elgondolásain is változtatna és a 
francia külpolitika bizonyos módosilá- 
sokon menne keresztül. 

METAXAS DIKTATURÁT 
SZERVEZ 

(ATHEN,) Kiszivárgott hirek szerint 
a pénteki minisztertanácson nagyfon- 
tosságu kérdések kerültek megbeszé- 
lésre az ellenzéki pártok legutóbbi meg 
mozdulásával kapcsolatosan. Metaxas, 
hir szerint, elhatározta, hogy 

erős kézzel csap le az ellenzék 
minden megmozdulására 

és módositani fogja az alkotmányt, az- 

combján megsebesitették. Sérü 

negyedik kerületi 

bukaresti 

VII évfolyam, 1938. FEBRUÁR 1. 

1 után pedig bevezeti a nyilt iktaturát. 
KÖNYÖRTELEN HARCOK 

(SALAMANCA.) A jacai nemzeti 
hadállások ellen történt köztársasági 
ámadást véresen visszaverték. Santa 

Barbara körül a nemzetiek számos fon- 
tos magaslati pontot foglaltak el, majd 
áttörték az ellenséges vonalat husz 
kilométer szélességben és több; 
mint 10 kilométeriű haladtak előre. 

Elfoglalták ezenkivül a Santa-Barba- 
ra-i ólombányákat is, ahol hatalmas 
mennyisegüű hadianyag került a birto- 
kukba. Tegnap egyébként ismételt erő- 
eljes légitámadások voltak Salamanca 
és megtorlásképpen Barcelona ellen. 
AANGLIA FELKÉSZÜL 
(LONDON.) A Daily Telegraph je- 

lentése szerint, az angol kormányt An- 
Iglia háborus ellátásának kérdése fog- 

lalkoztatja. Elrendelte az összes élelmi- 
szerkészletek és források összeirását. 

- RENBDÖRSÉGI HIREK. Avram 
Vazul vámtisztviselő az elmult hajnal- 
ban, amikor az Armonia egyesület 
zászlószentelési ünnepségeiről hazafel- 
tartott, Komsa Ferenc és Cornea Juon 
nevü egyének állitólag minden indok 
nélkül belekötve, megtámadiák és 

református kórházban kötözték be. A 
rendőrség folytatja 

az ügyben a nyomozást a tényállás tel- 
jes tisztázására. - Moldovan Anna 15 
eves Ráseruci illetőségü szólgálóleány 
tegnap a Baritiuuecában setált, ami- 
kor egy Felecan Vasile „Florica" nevü 
Moftilor 119. szám alatt lak legény 
minden indok nélkül ittas állapotban 
velekötött és oldalba szurta. A sérülé- 
seit a mentők kötözték be. A vizsgálat 
megindult. - Aurora Chintoianu Mar- 
zescu 15. szám alatt lakó urinő felje- 
lentést tett a rendőrségen Fekete Anna 
nevü cselédje ellen, aki mint megálla- 
pitotta, munkaadónőjének holmijait, 
ruhanemüit, pénzét stb. állandóan lop- 
kodta. A rendőrség előállitotta a tolvaj 
cselédleányt s majd kihallgatása utáh 
átadták az ügyészségnek. za 
Bellák-Bootheade kettős nyerte. 
vegyespáros asztali tenisz-világbajnok 
ságot. Londonból jelentik: A késő éj- 
szakai órákban befejeződött az asztal 
teniszvilágbajnokság vegyes páros szá 
ma. A világbajnokságot a Bellák ma 
gyar-Bootheade angol kettős nyerte 
nagy küzdelem után 

Kiöszönetnyilvánitás. Ezuton mol 
dunk köszönetet mindazon rokonok é. 

ismerősöknek, kik drága feleségem, il- 
letve édesanyám temetésén jelen voltak 
és fájdalmunkat részvétükkel enyhiteni 
igyekeztek. Pap Lajos és fiz:: 
- Kiüöszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk köszönetet mindazon rokonoknak 
és ismerősöknek, kik felejthetetlen Laj. 
csikánk temetésén résztvettek és fájdal 
munkat enyhiteni igyekezte gyá- 
szoló Kövendi-család. : 
- FEBRUÁR 18-ÁN LESZNEK A 

KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARAI 
VÁLASZTÁSOK. Hir szerint, a kor- 
mány február második felében meg- 
tartja a szakkamarai választásokat. A 
kereskedelmi és iparkamarai választá- 
sokat pedig február 18-ára tüzték ki 

- Ma mondja ki az albán törvény. 
hozás a király házasságához való hozzá. 
járulást. Tiranából jelentik: Az albán 
törvényhozás ma rendkivül ülésre ül 
össze. Az ülés jelentőségét az a tény 
adja meg, hogy itt fogják kimondani az 
albán alkotmány módositását, olyan ér. 
telemben, hogy Aehmed Zagu király há. 
zassága Aapponyi Geraldine grófnővel 
lehetségessé váljék. A tudválev en árva 
grófnő két nagybátyja és egyéb rokon 
sága kiséretében már Tiranába is érke. 
zett és ott várják be a legközelebbi na 
pokban sorra kerülő eljegyzési ünnep- 
ségeket. Az eljegyzést pedig rövidesen 
az esküvő fogja követni. 
- A MEGMOZDULT SZÉNHEGY 

MAGA ALÁA TEMETETT 18 MUNKÁS- 
HAZAT. Brüsszelből jelentik: Charle- 
rois közelében a Coursellesi szénbányá- 
ban egy óriási szénhegy megmozdult és 
18 munkásházat betemetett. Még nem 
lehet tudni, hogy a betemetett házak- 
ban a szerencsétlenség pillanatában 
hányan tartózkodtak. Ezek valószinüleg 
mind halálukat leltek. 
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